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mons. Luka Tunjić

Istina o čovjeku otkrivena 
u novorođenom Isusu

Sveti papa Ivan Pavao II. na svoj prvi Božić okupljenim 
vjernicima na Trgu sv. Petra govorio je ovako o vrijedno-
sti čovjeka: „Kristovo rođenje slavimo zato tako svečano 

što smo svjesni svake ljudske osobnosti. Sve naše statistike, 
naši nacrti, naši društveni i gospodarski sustavi ne mogu čo-
vjeku zajamčiti da će živjeti i raditi kao jedinstvena i nepo-
novljiva osoba, a sve to lako će mu osigurati Bog. Za njega je 
čovjek neponovljiv. Svatko je odvijeka odabran i pozvan po 
imenu kao Adam. Novi se Adam rodio u betlehemskoj staji. 
Ime mu je Isus, a poslanje Krist, spasitelj… Utjelovljenje Rije-
či početak je nove snage za čovječanstvo.“ Svjestan te nove 
snage, papa nastavlja i obraća se „svakomu čovjeku koji bilo 
gdje na svijetu radi, stvara, trpi, bori se, mrzi, sumnja, živi i 
umire“. Želeći svima navijestiti istinu o otkupljenju čovjeka, 
papa je naglasio: „Primite istinu o čovjeku. Primite svu istinu 
što ju donosi božanska noć. Primite tajnu u kojoj živi svaki 
čovjek otkad se rodio Krist. Poštujte tu tajnu, dopustite joj da 
djeluju u svakom čovjeku. U njoj je snaga svega čovječjega, 
čovjek bez nje malakše i uništava se.“

Svaki nas Božić podsjeća na vrijednost i tajnu čovjeka. 
Čovjek se jedino može ostvariti, naći smisao svojeg života, 
ispuniti svoje poslanje i biti sretan ako uroni u tajnu betle-
hemske štalice, ako dopusti da se novorođeno Dijete rodi u 
njegovu srcu, ako uzvrati na ljubav kojom njega i cijeli svijet 

ljubi novorođeni Krist. Kristova ljubav nema granice, ona je 
jedina pokretačka snaga koja može ohrabriti, obratiti i preo-
braziti svijet. Ona mu pokazuje smjer i cilj. Tko sije tu ljubav 
na svojem životnom putu i putu svojih bližnjih, zgrće nepro-
padljivo blago na zemlji i na nebesima. Zato je svaki Božić 
jedinstvena prigoda da se iznova upozna i produbi tajna Kri-
stova rođenja, koja je ključ svih naših tajna i odgovor na sva 
naša traženja, lutanja i stranputice. Ona je odgovor na sve 
naše želje i mogućnosti. Božić zadobiva svoju puninu i smi-
sao kad se dijeli s drugima, kada  naša radost postane radost 
ljudi s kojima živimo i s kojima se susrećemo. Vjera i ljubav 
rastu kad se dijele. 

Širenje radosne vijesti i evangelizacija imaju svoj temelj 
upravo u Božiću, u novorođenom Spasitelju, kojem su se po-
klonila sveta Tri kralja, koji simboliziraju ondašnji svijet i koji 
su bili među prvim evangelizatorima i misionarima. Umjesto 
tamjana, zlata i smirne, koji simboliziraju Kristovo božanstvo, 
kraljevstvo i čovještvo, poklonimo se i mi za ovaj Božić novo-
rođenomu Isusu! Prinesimo mu svoje srce i cijeli svoj život, 
da bismo bili sposobni ljubiti ga cijelim svojim bićem te da 
bismo bili hodočasnici nade i misionari njegove ljubavi među 
narodima. 

U tom duhu neka je svima čestit Božić i porođenje Isuso-
vo te blagoslovljena i uspješna nova godina!     



Objavljena je prva apostolska 
pobudnica pape Lava XIV., 
koju je započeo papa Fra-

njo, a govori o služenju siromašni-
ma. Papa osuđuje gospodarstvo koje 
ubija, nedostatak jednakosti, nasilje 
nad ženama, pothranjenost i krizu 
obrazovanja. Prihvaća apel pape Fra-
nje za migrante i traži od vjernika da 
dignu „glas osude“, jer „strukture ne-
pravde moraju biti uništene snagom 
dobra“.

Dilexit te – Kristova ljubav postaje 
tijelom u ljubavi prema siromašnima, 
shvaćenoj kao briga o bolesnima, 

kao borba protiv ropstva, kao zaštita 
žena žrtava nasilja, kao pravo na ob-
razovanje, kao potpora migrantima, 
kao milostinja, kao jednakost. Papa 
Lav XIV. potpisuje svoju prvu apo-
stolsku pobudnicu, tekst sa 121 toč-
kom, koji ističe učiteljstvo Crkve o 
siromašnima tijekom posljednjih 150 
godina. Tim dokumentom, potpisa-
nim 4. listopada, na blagdan svetog 
Franje Asiškoga, papa augustinac sli-
jedi stope svojih prethodnika: Ivana 
XXIII., s Mater et Magistra, Pavla VI., 
s Populorum Progressio, Ivana Pavla 
II., koji je učvrstio „povlašteni odnos 

Crkve sa siromašnima“, Benedikta 
XVI., s Caritas in veritate, te pape 
Franje, koji je brigu za i sa siromašni-
ma učinio jednim od temelja svojeg 
pontifikata.

Djelo koje je započeo papa 
Franjo, a ponovno pokrenuo 
papa Lav

Još je papa Franjo započeo rad 
na toj apostolskoj pobudnici prije 
smrti. Kao i kod Lumen Fidei Bene-
dikta XVI. iz 2013. godine, i ovaj put 
nasljednik dovršava djelo, koje je na-
stavak posljednje enciklike pape Fra-

Kraj godine uvijek nas poziva na promišljanje što smo učinili, a što propustili. 
Svaki kraj prigoda je i za novi početak. 

Pobudnica Dilexit te pape Lava XIV. podsjeća nas da ljubav prema Bogu živimo po ljubavi 
prema braći i sestrama koji su nam darovani na putu života. 

Potiče nas da otvorimo srca pred patnjom drugoga, djelujemo pravedno i milosrdno i 
prepoznamo Božje lice u drugome.

 To je i Papin poticaj da gradimo zajedništvo konkretnim djelima ljubavi. 
Neka nam riječi pape Lava XIV. budu nadahnuće  

da bismo u novoj godini postali svjetlo Božje ljubavi u životima drugih!

Dilexit te – Papina pobudnica  
o služenju siromašnima
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nje o Srcu Isusovu – Dilexit nos. Jer 
snažna je povezanost između Božje 
ljubavi i ljubavi prema siromašnima; 
po njima „Bog nam još ima što reći“, 
napominje papa Lav.

Na ranjenim licima siromašnih 
nalazimo utisnutu patnju nevinih 
(9)

Brojne su ideje za djelovanje i 
promišljanje u apostolskoj pobud-
nici, u kojoj se analiziraju lica siro-
maštva. Siromaštva „onih koji ne-
maju materijalna sredstva za život“, 
„onih koji su društveno marginali-
zirani“; „moralnoga“, „duhovnoga“ 
i „kulturnog“ siromaštva (9). Zatim 
brojnih novih, „suptilnijih i opasni-
jih“ oblika siromaštva (10), koji idu 
usporedo s gospodarskim pravilima 
koja su povećala bogatstvo, ali ne i 
pravednost.

Nedostatak pravednosti korijen 
je društvenih zala (94) – 
gospodarstvo koje ubija i kultura 
koja odbacuje

S tog gledišta papa Lav XIV. izra-
žava zadovoljstvo činjenicom da su 
Ujedinjeni narodi postavili iskor-
jenjivanje siromaštva kao jedan od 
„milenijskih ciljeva“. Međutim, put 
je još dug, posebno u doba u kojem 
dominira „diktatura gospodarstva 
koje ubija“ (92) te kultura odbaci-
vanja, koja „ravnodušno tolerira da 
milijuni ljudi umiru od gladi ili pre-
življavaju u uvjetima nedostojnima 
ljudskog bića“ (11).

Zapravo, ljudska prava nisu 
jednaka za sve (94)

Ono na što Papa potiče promje-
na je mentaliteta, da bi se dostojan-
stvo svake ljudske osobe „poštovalo 
sada, a ne sutra“.

Prihvat migranata
Papa Lav XIV. puno prostora po-

svećuje i temi migracija, počevši od 
slike malog Alana Kurdija, sirijskog 
dječaka čija je fotografija na plaži 
obišla cijeli svijet. Nažalost, piše, 
„slični događaji postaju sve bezna-
čajniji poput beznačajnih vijesti“ 
(11). 

Istodobno Papa podsjeća na rad 
Crkve s migrantima. Crkva, poput 

majke, hodi s onima koji hodaju. 
Gdje svijet vidi prijetnje, ona vidi 
djecu; gdje se grade zidovi, ona gra-
di mostove… Zna da je u svakome 
odbijenom migrantu sâm Krist, koji 
kuca na vrata zajednice (75). O mi-
grantima Papa usvaja poznata „četiri 
glagola“ pape Franje: „Primiti, zašti-
titi, promicati, integrirati.“ Od pape 
Franje posuđuje također definiciju 
siromašnih kao „učitelja evanđelja“.

Služenje siromašnima nije 
gesta koju valja činiti „odozgo 
prema dolje“, nego susret među 
jednakima (79)

Petrov nasljednik potom opisuje 
„dvostruko siromašnima“ žene koje 
pate zbog „isključenosti, zlostavlja-
nja i nasilja“ (12). I ocrtava duboko 
razmišljanje o samim uzrocima siro-
maštva: „Siromašni ne postoje slu-
čajno ili zbog slijepe i gorke sudbine. 
Još manje je siromaštvo, za većinu 
njih, izbor. Ipak, još uvijek ima onih 
koji se usuđuju to tvrditi, pokazujući 
sljepoću i okrutnost.“ (14) Katkada, 
primjećuje, sami kršćani dopušta-
ju da ih „zaraze stajališta obilježena 
svjetovnim ideologijama ili političkim 
i gospodarskim orijentacijama, koja 
vode do nepravednih generalizacija 
i obmanjujućih zaključaka“. Ima, na-
ime, onih koji misle „da bi se samo 
vlasti trebale brinuti o njima ili da bi 
bilo bolje ostaviti ih u siromaštvu i 
poučiti ih raditi“ (114). Simptom je 
toga činjenica da se milostinja rijetko 
prakticira i često prezire (115). „Kao 
kršćani, ne odustajmo od milostinje“, 
Papin je poticaj.

Moramo prakticirati milostinju 
da bismo dotaknuli trpeće tijelo 
siromašnih (119)

U nekim kršćanskim skupinama, 
primjećuje papa Lav, uopće nema 
zauzimanja za najugroženije (112). 
Budite oprezni, upozorava, jer „po-
stoji neraskidiva veza između naše 
vjere i siromašnih“ (36). Opasnost je, 
dakle, „raspad“ ili „duhovna svjetov-
nost“ (113).

Svjedočanstvo svetih, blaženih i 
redovničkih redova

Kao protuteža toj ravnodušnosti, 
postoji svijet svetih, blaženih i misi-

onara. Papa citira svetog Franju 
Asiškoga, sv. Tereziju, svetog Au-
gustina, koji je govorio: „Tko kaže 
da ljubi Boga i nema suosjećanja 
za potrebite, laže“ (45), i brojne 
druge. Potom podsjeća na rad re-
dovničkih redova za bolesne, za 
prihvat siročadi, udovica i prosja-
ka te za oslobađanje žrtava rop-
stva. Tradicija tih redova nije zavr-
šila. Naprotiv, nadahnula je nove 
oblike djelovanja u odnosu na 
moderne oblike ropstva: trgovinu 
ljudima, prisilni rad, seksualno is-
korištavanje, razne oblike ovisno-
sti. Kršćanska ljubav, kad se utjelo-
vi, postaje oslobađajuća. (61)

Glas koji budi i osuđuje
U pobudnici Papa ističe i važ-

nost obrazovanja siromašnih. To je 
„dužnost“, a ne usluga. Spominje 
borbu narodnih pokreta koje vode 
vođe „često sumnjičeni, pa čak i 
progonjeni“ (80) te se na kraju 
obraća cijelomu Božjem narodu, 
tražeći da „učini da se čuje, iako 
na različite načine, glas koji budi, 
koji razotkriva, koji se izlaže čak i 
uz rizik da izgleda glupo“.

Strukture nepravde valja 
prepoznati i uništiti snagom 
dobra (97)

Potrebno je da „svi dopusti-
mo da nas siromašni evangelizira-
ju“, potiče na kraju papa Lav XIV. 
(102): oni nisu samo „društveni 
problem“, nego „samo središte Cr-
kve“ (111).
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EKVADOR
– S. Magdalena Juretić

Molitva i 
misionarska 
predanost
Udugogodišnjem radu nas kao za-

jednice s mladima i s obiteljima, 
ponajviše unutar naše škole „Dr. Da-
niele Sipione“ i u pastoralnom radu, 
susreli smo se s velikom problema-
tikom unutar obitelji – obitelji bez 
vrjednota, roditelji rastavljeni i djeca 
prepuštena ulici, vrlo malo samopo-
uzdanja kod mladih, što ih dovodi 
do toga da upadnu u bande i u pro-
bleme na ulici, jer se ondje osjećaju 
prihvaćeni. Imajući taj stalni kontakt 
s mladima i njihovim obiteljima, na-
dahnute Božjom riječju, posebno 
pozivom na neprestanu molitvu ili, 
kako ja volim reći, neka sve ono što 
činimo bude jedna velika molitva za 
Boga: „U svako doba molite“ (Ef 6, 
18), te Isusovim misijskim nalogom: 
„Idite i učinite mojim učenicima sve 
narode“ (Mt 28), nastojimo razviti 
trajan rad praćenja, evangelizacije i 
formacije, s ciljem jačanja kršćanskih 
vrijednosti i obiteljskog zajedništva.

Naša misija utemeljena je na 
molitvi i misionarskoj predanosti te 
na taj način nastojimo pružati našoj 
školskoj zajednici stalnu mogućnost 
duhovnoga, ljudskoga i zajedničkog 
rasta.

Znamo da je obitelj prvo mjesto 
gdje se upoznaje Božja ljubav i gdje 
se oblikuju temeljne vrijednosti te iz 
tog razloga organiziramo mjesečne 
susrete, formacijske radionice, mo-
litvene trenutke i duhovne obnove 
za roditelje. Ti susreti pomažu obi-
teljima da ojačaju komunikaciju, 
poštovanje i međusobno razumije-

Pastoralni rad s djecom odvija se na 
kreativan i dinamičan način. Organizi-
ramo dječje susrete, katehezu, molitve-
ne aktivnosti i igre, da bismo djeci na 
jednostavan način približile Božju lju-
bav i kršćanske vrijednosti. Djeca uče 
prepoznati Isusa kao prijatelja i vodiča, 
biti zahvalna, velikodušna i solidarna. 
Nastojimo stvarati okruženje gdje djeca 
rastu u vjeri, radosti i jednostavnosti.

vanje te da otkrivaju važnost vjere 
u svakodnevnom životu i izgrade 
domove ispunjene mirom i moli-
tvom. Tijekom tih okupljanja pod-
sjećamo roditelje na poziv Svetog 
pisma na neprestanu duhovnost: 
„U svako doba molite, svakom 
molitvom i prošnjom.“ (Ef 6, 18) 
Te riječi potiču roditelje da svoje 
domove predaju Bogu i da u nje-
mu traže snagu za odgoj u ljubavi.

iz živ
ota naših misionara iz života naših misionara
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Mladi zauzimaju posebno 
mjesto u našem pastoralnom dje-
lovanju. Svjesne smo da su ado-
lescencija i mladost razdoblja 
intenzivnih pitanja i izbora te na-
stojimo pružati mladima prostore 
rasta i susreta. Na duhovnim ob-
novama, susretima, katehezama 
te u osobnom praćenju i molitvi 
mladi otkrivaju svoje dostojan-
stvo kao Božje djece, važnost 
življenja kršćanskih vrijednosti, 
kao i potrebu za osobnim odno-
som s Kristom. Pastoral mladih 
nadahnut je izravno Isusovim 
pozivom: „Idite i učinite mo-
jim učenicima sve narode.“ 
(Mt 28, 19) Te riječi pozivaju 
mlade da postanu aktivni mi-
sionari, navjestitelji radosne 
vijesti.

Jedan od najljepših plo-
dova pastoralnog rada for-
macija je mladih misionara. 
Tijekom godine pripremamo 
mlade za misije, a u vrije-
me Božića i Uskrsa idemo s 
mladima u udaljena mjesta, 
gdje nema velike prisutnosti 
svećenika i duhovnog života, 
gdje posjećuju siromašne za-
jednice, dijele vjeru i pružaju 
podršku obiteljima u poteškoćama. 
Formacija uključuje prostore du-
boke molitve, katehezu o služenju, 
poniznosti i zahvalnosti, radionice o 
kršćanskom vodstvu, vježbe osjetlji-
vosti prema društvenim potrebama 
te izgradnju duhovnosti i zajedniš-
tva među mladima. Misije mladima 
omogućuju da upoznaju drugačije 
životne stvarnosti, razviju empatiju i 
nauče biti zahvalni za ono što imaju. 

Možemo reći da stalna prisutnost 
redovnica u školi unosi duh zajed-
ništva, jednostavnosti i duhovnosti 
u cijelu obrazovnu ustanovu. Nasto-
jimo da naš život svjedoči o Božjoj 
ljubavi, potičući učenike, roditelje i 
učitelje na život u skladu s evanđe-
ljem. Nastojimo da naš rad potakne 
da djeca rastu u zdravim moralnim 
temeljima, da mladi dobivaju po-
dršku i usmjerenje, da obitelji jača-
ju svoju vjeru i jedinstvo te da škola 
postane zajednica prožeta misionar-
skim duhom.

iz živ
ota naših misionara iz života naših misionara
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Dragi čitatelji Radosne 
vijesti, dragi prijatelji misija, 
želio bih s vama podijeli-
ti jedno malo, ali duboko 
iskustvo, koje me danima 
ne pušta. Dok ga u sebi no-
sim, neprestano me vraća 
u onu svetu noć Kristova 
rođenja, noć u kojoj su prvi 
primatelji radosne vijesti bili 
upravo pastiri, jednostavni 
ljudi, čista srca, budni pod 
vedrim nebom. 

Lukin izvještaj govori o ljudima 
koji su daleko od gradske vreve 

i važnih društvenih zbivanja živjeli 
u ritmu prirode, u tišini, u osluški-
vanju. Prošlo je više od dvije tisuće 
godina otada, a kada čovjek dođe 
ovamo, u Karamoju, ima osjećaj 
kao da je vrijeme stalo. Kao da je 
Bog sačuvao ovaj komadić svijeta 
da nam se ponovno može približiti 
onako kako je to učinio u Betlehe-
mu – tiho, nenametljivo, po onima 
najmanjima.

Danas su ovdje pastiri uglav-
nom djeca. Sitna, ali snažna srca. 

Pastiri današnjeg 
vremena - susret s 
Božjim srcem u savani

Od prvih sunčevih zraka 
do zalaska sunca lutaju be-
skrajnim savanskim prostranstvima, 
često bosi, s jednim ili nijednim ko-
madićem odjeće. Njihova svakod-
nevica nema sigurnosti ni udobno-
sti. Hrana im je skromna, mnogi 
nose plastične bočice u kojima je 
mlijeko pomiješano s krvlju, uvje-
reni da će ih to okrijepiti i dati im 
snagu. Nerijetko ih vidimo da piju 
sirovo kravlje mlijeko, iako znamo 
da je velik broj životinja zaražen 
bedrenicom. Oni često, prekasno, 
prepoznaju simptome bolesti, a 
mnogi od te djece, tih malih pa-
stira, svoju borbu. nažalost. izgu-
be. Ipak, ono što najdublje dira 
čovjeka nije njihova bijeda, već 
njihova duša. Ta djeca nose nešto 
neobjašnjivo čisto – radost koja nije 
površna, nego izvorna, osmijeh koji 
ne traži ništa, nego samo odražava 
srce koje se zna nadati. Nikada vas 
ništa ne pitaju, a svaki put kad im 
pružite i najmanji dar, njihova za-
hvalnost progovara glasnije od rije-

  UGANDA 
   – Don Jakoslav Banić 

či. Kao da u njima gori nešto što ovaj 
svijet ne može ugasiti.

Ta njihova tiha dobrota potaknula je 
i nas da im svako jutro, prolazeći istim 
putem – mi prema misiji, oni prema 
svojim beskrajnim prostranstvima – da-
rujemo komadić slatkog kruha manda-
zija. Nešto malo, ali njima dragocjeno. 
S vremenom smo primijetili da, kada 
god malo zakasnimo, oni usporavaju 
svoja stada. Kao da osluškuju. Kao da 
se nadaju. I kad nas napokon ugledaju, 
njihovi osmijesi govore sve. Dovoljno 
je pogledati ih da shvatite da im nismo 
donijeli samo kruh, nego i trenutak ra-
dosti.

A oni, iako toga nisu svjesni, svaki put 
obogaćuju naše dane još više nego mi 
njihove. Iz njihova pogleda, njihove jed-
nostavnosti i njihove radosti izranja ne-
što duboko Božje. Kao da po njima Bog 
ponovno govori čovjeku. Kao da nam 
po njima poručuje: „Ne traži me u buci, 
u velikim stvarima, u sjaju! Dođi među 
najmanje i ondje ćeš me pronaći!“
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Hvaljen Isus i Marija, 
dragi prijatelji misija! 
Srdačno vas sve po-
zdravljamo iz naše Misije 
Rwentobo, Uganda. Raz-
mišljajući o vremenu u 
kojem živimo, očigledno 
je da ga je teško, gotovo 
nemoguće kontrolirati. 
Vrijeme, jednostavno, 
teče, prolazi i često ni-
smo ni svjesni kako brzo 
prođe dan, mjesec, go-
dina. Tako nam se uvijek 
čini da nemamo dovoljno 
vremena za sve ono što 
trebamo učiniti i napraviti, 
za sve ono planirano. Čak 
se i u Ugandi ponekada 
žuri, unatoč tomu što se 
kaže da ovdje ima vre-
mena. Kako se približava 
kraj liturgijske i građan-
ske godine, došao je tre-
nutak da malo zastanemo 
i zapitamo se što smo to 
na duhovnom i materijal-
nom planu dobro učinili. 

Proteklu smo se godinu, vjeru-
jem, svi obogatili i još uvijek 

obogaćujemo duhovnim plodovi-
ma jubileja godine 2025. Vjeru-
jem da nam je nada ispunila srce 
čitajući poruku pape Franje. Neki 
su imali prigodu i posjetiti Vječni 

  UGANDA 
   – S. Kata Karadža 

I zaista, nema bitne razlike iz-
među pastira Isusova vremena i 
pastira ovog vremena. Napredak 
čovječanstva nije dotaknuo njiho-
vu životnu borbu. Ali zato je dota-
knuo srca onih koji ih susreću. Jer 
u njima možemo vidjeti ono što 
je svijet zaboravio – čistoću, otvo-
renost, povjerenje, radost koja se 
rađa iz najmanjih darova. To je 
poražavajuće za naš civilizacijski 
ponos, ali je istodobno i blagoslov 
za svakoga od nas koji smo imali 
milost zakoračiti u njihov svijet. 
Na licima male pastirske djece Ka-
ramoje, pod afričkim nebom, mo-
žemo doživjeti isti onaj susret koji 
su pastiri doživjeli te betlehemske 
noći: susret s nebom, s Božjom 
nježnošću, sa samim Kristom. 

I zato, dok god ovdje živimo i 
služimo, znamo da nas Bog vodi 
k njima – jer nas po njima vodi k 
sebi.

Budi svjetlo!

Grad i proći kroz sveta vrata, dok su 
drugi, kao što smo misionari, u svo-
jem srcu živjeli taj hodočasnički put 
na mjestima kojima dijelimo svakod-
nevicu sa siromasima. Crpimo bogat-
stvo riječi Božje živeći sakramente i 
vršeći duhovna i tjelesna djela milo-
srđa u našim misijama. Nada nas je 
pratila i prati kroza sve naše životne 
događaje koji čovjeka čine sretnim, 
kao i one žalosne, iz kojih izlazimo 
čvršći u vjeri, nadi i ljubavi. Sve to 
čini nas sretnima i zadovoljnima, ne 
isključujući i dozu umora, napora, 
poteškoća i izazova. 

Približavamo se Božiću, vremenu 
iščekivanja dolaska najdražeg gosta u 
obliku siromašna djeteta Isusa Krista. 
Božić je uvijek pun radosti i zajed-
ništva jer okuplja obitelji, kršćansku 
zajednicu oko istog stola, na kojem 
se uz obilat stol hrane blaguje bla-
gostanje, mir i radost. Tu radost do-
nio nam je Isus Krist upravo u obliku 
djeteta, da nam bude najsličniji i da 
ga možemo razumjeti. O kako nam 
je Gospodin dao lijepu usporedbu, 
razumljivu i prihvatljivu!  Na kraju 
jedne godine i početku nove važno 
je barem okvirno zacrtati što i kako 
činiti na različitim područjima da bi-
smo bile bliže najsiromašnijima. Tako 
smo mi školske sestre franjevke Kri-
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sta Kralja koje djelujemo u misiji u 
Ugandi, u mjestu Rwentobo, živjele u 
nadi da ćemo građevinske radove na 
našoj osnovnoj školi završiti, što smo, 
Bogu hvala, kao i dobročiniteljima, 
uspjele privesti kraju. Naziv škole iza-
brale smo po prvoj franjevki – sv. Kla-
ri Asiškoj, koja se predano pridružila 
nasljedovanju stopa Gospodina naše-
ga Isusa Krista po primjeru sv. Franje 
Asiškoga. Kao članice franjevačke obi-
telji izabrale smo upravo nju za zaštit-
nicu naše škole. Sv. Klara u svojem je 
životu pokazala što znači biti svjetlo i 
pronosila ga je svojim životom iako je 
bila u klauzuri. Njezina svjetlost živo-
ta svijetli jer je njezino svjetlo bio Isus 
Krist, kojega je u siromaštvu potpuno 
i predano slijedila. Cilj nam je da naša 
škola bude doista svjetlo Kristovo i 
da pomogne djeci da pronose svjetlo 
svojim životom gdje god bili i što god 
radili, po primjeru izabrane zaštitnice. 
Stoga smo i riječima školskog gesla i 
himne izrekle ono što želimo ovom 
školom: „Naša škola svete Klare znak 
je svjetla, znak je nade...“ 

Sa završetkom škole kao zgrade 
ulazimo vjerojatno u još težu fazu 
gradnje, a to je svakodnevna suradnja 
i ulaganje u djecu i mlade. Odgoj i 

obrazovanje nigdje nisu lagani,  a 
ovdje se posebno treba potruditi 
da sve funkcionira dobro jer ima 
djece koja nisu u mogućnosti ići u 
školu. Mi ćemo našoj djeci pružiti 
dobar i kvalitetan odgoj, dva obro-
ka u školi, a najsiromašnijima ćemo 
plaćati školarinu i sve potrebno. 

Uza sve to nastavit ćemo s po-
maganjem ljudima u svim našim 
dosadašnjim projektima. Stoga će 
nam i nadalje biti potrebna pomoć 
dobročinitelja u našem misijskom 
djelovanju.

Intenzivno se pripremamo za 
primanje prvog naraštaja učenika. 
Osim učenika trebamo pronaći 
učitelje i pomoćno osoblje za 
školu, kao što su kuhari, vratar, vr-
tlar… Započinjemo službeno u ve-
ljači 2026. godine, kada u Ugandi 
počinje školska godina. Tomu se 
radujemo, iako smo svjesne izazo-
va i poteškoća. Blagoslov naše kuće 
odgoja i Osnovne škole sv. Klare bit 
će 6. ožujka 2026., na dan rođe-
nja i smrti naše utemeljiteljice s. 
M. Margarite Pucher. Za tu prigo-
du očekujemo goste iz domovine, 
kao i druge, te se nadamo dolasku i 
pomoći jedne susestre. Ne gubimo 

nadu da će nam Gospodin poslati 
djevojke koje će nam se radosno 
pridružiti u našem misionarskom 
životu i poslanju.

Na kraju jedne vrlo intenzivne 
godine riječi koje možemo uputiti 
riječi su zahvale. Dugujemo zahval-
nost mnogim ljudima, znanima i 
neznanima, koji su nam velikoduš-
no pomogli i poduprli nas u našim 
projektima. Hvala svima u nacio-
nalnim upravama PMD-a Bosne i 
Hercegovine, Hrvatske i Slovenije! 
Papa Franjo je u katehezi na op-
ćoj audijenciji 30. prosinca 2020. 
rekao: „Ne propustimo, prije sve-
ga, zahvaljivati: ako smo nositelji 
zahvalnosti, svijet također postaje 
bolji, barem samo malo, ali to je 
dovoljno da mu se prenese malo 
nade. Svijetu je potrebna nada sa 
zahvalnošću, jer tim stavom za-
hvaljivanja prenosimo malo nade. 
Sve je ujedinjeno, sve je povezano 
i svatko može odigrati svoju ulogu 
ondje gdje jest.“ Na kraju ove godi-
ne najljepše riječi bit će Te Deum.

Preporučamo se u vaše molitve. 
Budimo svjetlo Kristovo i nosimo 
svjetlo jedni drugima na početku 
novog razdoblja! 

Uza zahvalu svima, čestitke za 
Božić i Novu godinu! Iskreno vas 
pozdravljaju vaše sestre franjevke 
iz Rwentoba.
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Intervju s mons. Ivicom Petanjkom, krčkim biskupom  
i nekadašnjim predsjednikom Vijeća HBK-a za misije

Oče biskupe, dolazite iz 
redovničkog života s dosta 

pastoralnog iskustva, a vaš put 
od redovnika do biskupa 2015. 
odvijao se u Godini posvećenog 
života. Kako ste duhovno proži-
vjeli taj poziv i koja je najvažnija 
pouka koju ste naučili?

Kao redovnik i svećenik u 
dvadeset i pet godina sveće-

ništva promijenio sam sedam mje-
sta i nikada nisam vršio istu službu. 
Ostaje ono temeljno za svećenika 
gdje god da jest: slaviti euharistiju, 
sakramente, pastoral, ali sam svaki 
put imao drugu službu. 
Budući da se moj sedmi premještaj 
poklopio s dvadeset petom godiš-
njicom svećeništva, bio sam uvje-
ren da je to moj posljednji premje-
štaj i da ću ondje ostati do smrti, 
jer se radi o biblijskim brojevima 
sedam i dvadeset pet. Kao nikada 
prije počeo sam stvarati planove 
za budućnost, a onda se dogodi-
lo potpuno suprotno. Ostao sam 
najkraće – i onda je došlo biskup-
sko imenovanje kao grom iz vedra 
neba! Tako sam naučio najvažniju 
lekciju u životu: ne stvaraj planove. 
Kada god sam pokušao što isplani-
rati, dogodilo se suprotno.

Kako vjernik može prepo-
znati Božju prisutnost u sva
kodnevnim situacijama?
Bog je uvijek prisutan i uvi-
jek je na djelu. Kao što je 

meni pobrkao moje planove, tako 
nas često demantira u našim uvje-
renjima i stvorenim shemama.
U ljetnim mjesecima uz turiste 
susrećete i naše vjernike iz zema-
lja za koje i ne znate da postoje. 
Tako ovog ljeta susretoh jednoga 
našeg čovjeka iz meni nepoznate 
zemlje i on mi reče da je obišao 
dobar dio svijeta i gdje god je bio 
i živio, uvijek je od deset ljudi na-
išao na devet dobrih, bez obzira 
na to koje su nacije i vjere. Ta me 
se rečenica veoma dojmila, ali mi 
je dala i misliti: dobar i pozitivan 
čovjek susreće dobre ljude. Devet 
od deset. Nije loše, zar ne?

Što Crkva može činiti da 
se približi onima koji su 

ranjeni, razočarani ili udaljeni 
od nje?

Tko je Crkva? Ako se pod 
Crkvom misli samo na sve-

ćenike, redovnike, redovnice, bi-
skupe i papu, onda može učiniti 
nešto. Ovisno o sposobnostima 
i zauzetosti tih pojedinaca. Ako 

govorimo o Crkvi kao Božjem na-
rodu, što je jedino ispravno, onda 
može učiniti veoma puno. Svaki 
je kršćanin po sakramentu kršte-
nja dobio poslanje u ovom svijetu 
i nije mu potreban nikakav drugi 
posebni mandat, jer ga je dobio 
od samog Krista.
Osim toga zašto govorite o Cr-
kvi i o ranjenima, razočaranima i 
udaljenima kao o dvije odvojene 
kategorije? Ranjenih, razočaranih 
i udaljenih ima itekako među sa-
mim vjernicima. To je pravi izazov. 
Kako pomoći tolikim vjernicima 
da zacijele njihove rane, da se ra-
zočaranima vrati nada, da se uda-
ljeni natrag vrate Isusu Kristu? Ako 
su kršćani ranjeni i razočarani, tko 
će pomoći bolesnu svijetu? 
Mi se moramo posvetiti pastoralu 
pojedinaca. Koliko god je moguće 
više vremena posvetiti svakomu 
osobno, jer kad se govori mnogi-
ma, kao da se ne govori nikomu. 
Što je veći broj slušatelja, to je uči-
nak slabiji.
Isus je govorio mnoštvu koje je tr-
čalo za njime, a onda je nasamo 
svojim učenicima tumačio ono 
što mase nisu mogle ili nisu htje-
le razumjeti i čuti. A i s njima se 
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namučio do bola! Teško je doprijeti 
do ljudskog srca i vidjeti željene plo-
dove. Na nama je da sijemo, a onda 
nas Bog iznenadi ondje gdje smo se 
najmanje nadali.

Velik ste prijatelj misija i ko-
ristite svaku prigodu da nas 

podsjetite na veliku istinu, a to je 
da su misije sama bit Crkve, pre-
ma želji Isusa Krista, koji je rekao: 
„Idite po svem svijetu, propovije-
dajte evanđelje svemu stvorenju!“ 
Možete li to pojasniti?

Uvijek su me oduševljavali mi-
sionari. Oni su najveći dokaz 

da Bog postoji i da na zemlji ima vje-
re. Nijedno se zvanje i nijedna služ-
ba na ovom svijetu, ni Crkvena ni 
svjetovna, ne može mjeriti s njima. 
Oni su najradikalniji kršćani, koji su 
Kristovo evanđelje prigrlili objeručke 
i žive i čine ono što nitko drugi ne 
čini. Koliko god se divim muškima, 
još se više divim ženama, jer su i 
jedni i drugi ures svijeta i živa Božja 
prisutnost na zemlji.
Kad bismo svi skupa kao Isusovi uče-
nici imali više misionarskog duha i 
žara, to bismo prije ozdravili od svih 
onih anomalija koje ste prije nabro-
jili. Ozdravili bismo jer bismo tako  
poslušali Isusov nalog, a vjera se te-
melji na poslušnosti Kristovoj riječi.

Jesmo li svjesni da smo svi 
pozvani biti misionari, po-

zvani biti svjedoci Božje spasenj-
ske ljubavi prema svakom čovjeku? 
Što taj poziv i poslanje, zapravo, 
znače?

Nismo svjesni! Umjesto sebe 
veoma rado delegiramo koga 

drugoga. Najjači smo u kukanju i 
uvjerenju da će tko drugi umjesto 
nas učiniti ono što moramo mi, a 
kad se to ne dogodi, jer se ne će i 
ne može dogoditi, onda su nam svi 
drugi krivi. Bitno je pronaći krivca i 
nastaviti živjeti spokojno u svojem 
nemiru.
Ne mora svatko otići u one prave 
misije, kako ih zovemo, ali nijedan 
kršćanin ne može živjeti ondje gdje 
jest kao poganin, jer onda nije shva-
tio ništa od Kristova evanđelja.  
Da se to ne bi dogodilo, treba inzisti-
rati na misionarskom poslanju i mi-
sionarskom duhu i poticati vjernike 
da se mole za misionare i misionarke 
i da se u savjesti obvežu da će im i 
materijalno pomagati.
Onaj tko drugima čini dobro, najviše 
čini sebi, jer je usvojio Božju logiku 
i Božje osjećaje. Sve što Bog čini, 
drugima čini. Nama čini! Bog nikada 
nije okrenut prema sebi, nego prema 
nama. Svijest misionarskog poslanja 
najprije bi nas same učinila nor-
malnijima, zadovoljnijima, boljima, 
svetijima i najveću bi korist donijela 
nama, a tek onda misionarima. 

Nedavno ste posjetili Bolivi-
ju i misiju gdje djeluje misio-

nar fra Ivica Vrbić. Što vas se najvi-
še dojmilo i kako biste opisali život 
u tom dijelu svijeta?

Pamtit ću veoma srdačnu do-
brodošlicu koju su nam pri-
redili odmah sljedećeg dana 

nakon večernje svete mise, u tradi-
cionalnim nošnjama, glazbi, pjesmi i 
plesu iz svih krajeva Bolivije, a svi su 
akteri bili vjernici iz te župe. Nakon 
svete mise odjenuli su se u nošnje 
ministranti, čitači, pjevači i počeo je 
program dobrodošlice.
Dojmile su me se crkve urešene s 
puno živog cvijeća, kao da su najra-
skošnija vjenčanja, i krizmanici, koji 
su svi bili u bijelim košuljama i ta-
mnim hlačama i suknjama ili obuče-
ni kao ministranti u tunike. 
Svaki dan svi vas srdačno pozdravlja-
ju i rukuju se, a djeca vam trče u za-
grljaj. Jednostavno, obujme vas kao 
da vas poznaju oduvijek. 
Što se tiče života, prekratko sam bio 
ondje da bih mogao dati bilo kakvu 
objektivnu prosudbu. Čim stupite na 
čije tlo, mijenjate sliku o toj zemlji i 
narodu, jer gledati u medijima i ho-
dati gdje svojim nogama dva su ne-
usporediva svijeta. Teško je govoriti 
o drugom kontinentu, zemlji, kulturi, 
a da odmah ne upadnemo u napast 
uspoređivanja s nama. Puno je toga 
drugačije. Bolivija je najsiromašnija 
zemlja Latinske Amerike. Time je 
puno rečeno. 

Godine 2017. posjetili ste 
Zambiju, gdje djeluje misio-

nar Boris Dabo, ali sjećanja na taj 
posjet još uvijek su živa. Što vas se 
najviše dotaknulo?

Opet sam u napasti uspore-
đivanja. Idući u Južnu Ameri-

ku, očekivao sam da ću naći isto ili 
slično kao u Africi. Ne znam koliko 
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se Afrika promijenila od mojeg po-
sjeta. U Južnoj Americi zatekao sam 
veći standard, ali kao da su Afrikanci 
sretniji.
I jedni i drugi su srdačni, i jedni i 
drugi su raspjevani, ali kao da je Za-
mbijcima ta radost urođena. Nešto 
što je dio njih, njihov habitus. Proi-
zlazi iz njih i sastavan je dio njihova 
identiteta. 

Živimo u vremenu brza tem-
pa, mnogih pritisaka i ne-
sigurnosti. Koji savjet biste 

dali roditeljima, kako sačuvati za-
jedništvo obitelji?

Mi smo sastavan dio ovog vre-
mena i ako ne držimo korak s 

njime, pregazit će nas. Nije lako biti 
ni roditelj ni dijete. Ako bračni dru-
govi žele sačuvati svoj brak i zajed-
ništvo života, moraju se prije nego 
počnu živjeti zajedno dogovoriti za 
pravila ponašanja i nastojati ih se dr-
žati pod svaku cijenu.
Ako su vjernici, neka nikada ne izo-
stave zajedničku molitvu, bio to ba-
rem samo jedan Oče naš i Zdravo 
Marijo prije zajedničkog ručka ili ve-
čere! Čim Bog ima mjesta u našem 
životu, čim se zaziva njegovo ime, 
sve se u toj obitelji mijenja. Gdje je 
Bog prisutan, njegov blagoslov ne će 
izostati!

Postoji li poruka koju biste 
posebno željeli prenijeti 
mladima?
Poruka je ista za mlade i za 
stare. Sjećam se dobro jednog 

predavanja kad je predavač rekao: 
„U starosti se samo zaoštrava mla-

dost. Tko je u mladosti bio lijen, 
u starosti će biti još ljeniji. Tko je 
u mladosti bio škrt, u starosti će 
biti još škrtiji. Jer je starost sama 
po sebi teška.“ Zato je najvažni-
je u mladosti postaviti dobre te-
melje, jer bez dobrih temelja ni 
jedna građevina ne može ostati 
ni opstati. 
Roditelji imaju obvezu i dužnost po-
magati djeci da od ranog djetinjstva 
počnu graditi svoj  solidni temelj, ali 
tako da djeca vide da to isto čine i 
roditelji. Isto tako neka ih pouče da 
svoj dan započnu i završe znakom 
križa, prizivajući ime Presvetoga 
Trojstva, i bar jednom jedinom re-
čenicom: „Bože blagoslovi ovaj dan! 
Bože budi mi danas u pomoći! Bla-
goslovi moju obitelj!“ I neka završe 
taj dan znakom križa i jednom reče-
nicom: „Hvala ti Bože za ovaj dan! 
Oprosti mi što sam pogriješio!“ Tako 
će cijeli dan proći u Božjoj prisutno-
sti i svijesti da sam/smo s Bogom za-
počeli i da ga s Bogom završavamo. 
Tko god bude učinio samo to najma-
nje, ne će se pokajati. A to malo bit 
će poticaj da čini više, da sudjeluje 
u nedjeljnoj euharistiji, slavi svete 
sakramente i živi po evanđelju 
Kristovu.

Koja bi bila vaša poruka čita-
teljima Radosne vijesti i što 

biste nam stavili na srce kao poti-
caj za razmišljanje i djelovanje?

Evanđelje je radosna vijest, 
ali budući da ništa ne dolazi 

samo od sebe, tako ni život po evan-
đelju. Svakomu uspjehu prethodi 

dugotrajno školovanje, učenje, vjež-
banje, treniranje, volja, želja, napor, 
odricanje. 
Ali ni najveći uspjesi i postignuća 
ne će donijeti pojedincu radost i 
zadovoljstvo ako je sve to učinjeno 
samo radi vlastite promocije i slave. 
Toliki slavni svakodnevno završavaju 
tragično.
Za mojega nedavnog boravka u Bo-
liviji reče mi misionar fra Ivica Vrbić: 
„Ispočetka su me neke stvari ner-
virale i pitao sam se kako to da ne 
mogu razumjeti ovo, da ne učine 
ono, a onda sam si rekao: ‹Pa kad 
bi sve bilo u redu, onda ti ne bi bio 
ovdje!›“
Samo onaj tko strpljivo živi za drugo-
ga, tko će sebi zapovjediti i narediti 
da će drugima činiti dobro i drugoga 
ljubiti, bez obzira na to hoće li mu 
biti uzvraćeno, samo će taj imati 
mir srca i radost življenja. Nema te 
sile koja će takva pokolebati, ali to 
ne dolazi samo od sebe i ne dolazi 
spontano, nego našom odlukom i 
željom da svoj život gradimo na jedi-
nome sigurnom temelju, a to je Isus 
Krist. Tko ne vjeruje, neka proba, pa 
će se sam uvjeriti!
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intervju
papina svjetsk

a molitvena mreža 

Kao što je jubilejska godina otvore-
na u ozračju Božića, tako se i za-
ključuje u istom ozračju slavljenja 

ljubavi Božje, koja je postala čovjekom 
da bi vazda ostala s nama kao naš sigur-
ni suputnik, supatnik i pratilac. Na kraju 
se svakoga važnog razdoblja zaključuju 
bilance. Možemo to učiniti i s ovom go-
dinom, koja je počela međunarodnim 
danom mira, a papa nas Franjo potiče 
da ovog mjeseca molimo posebice za 
kršćane na ratnim područjima, sa že-
ljom da i usred nevolja oni budu sjeme 
mira pomirenja i nade. A da „nada ne 
postiđuje“, istaknuo je papa već bulom 
kojom najavljuje svetu godinu. Gdje je 
ona više potrebna nego usred nevolja? 
I tko je temelj naše nade ako ne Božja 
ljubav?

Valja se podsjetiti na ono što je 
papa htio ovom jubilejskom godinom 
u buli njezine najave. Evo dijela tog 
teksta: 

„Sveta godina 2025. u kontinuitetu 
je s prethodnim milosnim godinama“, 
piše papa u svojoj buli te nastavlja: „U 
posljednjoj redovitoj svetoj godini pri-
jeđen je prag dvijetisućite obljetnice 
rođenja Isusa Krista. Potom sam, 13. 
ožujka 2015., proglasio izvanrednu 
svetu godinu, s ciljem da se ljudima 
prikaže ‘lice Božjeg milosrđa’, središnji 
navještaj evanđelja za sve ljude u svim 
vremenima. Sad je došlo vrijeme za 
novu svetu godinu, u kojoj će se Sveta 
vrata ponovno širom otvoriti, da bi se 
omogućilo živo iskustvo Božje ljubavi, 
koja u srcu budi sigurnu nadu spasenja 
u Kristu. Ova sveta godina, istodobno, 

pokazat će put još jednomu temelj-
nom događaju za sve kršćane: godine 
2033. slavit će se dvije tisuće godina 
od otkupljenja mukom, smrću i uskr-
snućem našeg Gospodina Isusa Krista. 
Pred nama je, dakle, putovanje obilje-
ženo velikim etapama, u kojima Božja 
milost prethodi i prati narod koji ko-
rača marljiv u vjeri, djelatan u ljubavi i 
postojan u nadi (usp. 1 Sol 1, 3).“ 

Nemjerljivo je ikakvim ljudskim 
mjerilima ono što je Bog tijekom ove 
godine izveo u pojedinim dušama. Ali 
možemo se opet podsjetiti na ono što 
je pokojni papa želio od ove godine. 
„Osim što smo pozvani pronaći nadu 
u Božjoj milosti, pozvani smo ju otkriti 
u znakovima vremena koje nam Gos-
podin daje.“ „Prvi znak nade trebala 
bi biti naša želja za mirom u svijetu, 
koji je ponovno uronjen u tragediju 
rata.“ Uzastopce je sveti otac ponav-
ljao da je rat poraz, pozivajući na mir, 
osobito u Ukrajini i na Bliskom istoku, 
ali i drugdje. Potom izražava zabri-
nutost zbog „pada nataliteta“ koji se 
bilježi u raznim zemljama i iz raznih 
razloga, kao što su „lud ritam života“, 
„strahovi za budućnost“, „nedostatak 
jamstava radnih mjesta i socijalne za-
štite“ te „socijalni modeli“ u kojima 
prevladava potraga za profitom, a ne 
za odnosima. Za papu postoji „žurna“ 
potreba da vjernici i građansko društvo 
pruže „uvjerenu potporu“ želji mladih 
da imaju djecu, da bi budućnost bila 
„obilježena osmijesima mnogih dje-
čaka i djevojčica koji dolaze ispuniti 
sada već previše prazne kolijevke“.

Zatim papa potiče da se daju „opi-
pljivi znakovi nade“ zatvorencima, a 
znakove nade treba donijeti i bolesni-
ma, kao i mladima, kojima se, kako 
kaže, često „ruše snovi“. Osvrnuvši se 
na migrante, papa traži da se brojnim 
prognanicima i izbjeglicama, koji su 
zbog kontroverznih međunarodnih do-
gađaja prisiljeni na bijeg da bi izbjegli 
ratove, nasilje i diskriminaciju, zajamči 
sigurnost i pristup radu i obrazovanju, 
nužnim alatima za njihovo uključivanje 
u novi društveni kontekst. 

Papa ne zaboravlja ni brojne starije 
osobe, koje doživljavaju usamljenost 
i napuštenost, a osvrće se i na mili-
jarde siromašnih ljudi u svijetu, koji 
„pate zbog isključenosti i ravnoduš-
nosti mnogih“. Sveti otac smatra da je 
„skandalozna“ činjenica da siromašni 
čine većinu stanovništva svijeta, „ob-
darena golemim resursima, velikim di-
jelom namijenjenim za naoružanje”. 
Traži izljev velikodušnosti od onih koji 
posjeduju bogatstvo i ponavlja apel da 
se uspostavi „globalni fond za konač-
no uklanjanje gladi“ novcem iz vojnih 
izdataka. Papa upućuje poziv i najbo-
gatijim nacijama da „pristanu oprostiti 
dugove zemljama koje ih nikada ne bi 
mogle otplatiti“. „To je pitanje pravde“ 
– piše papa Franjo – „koje je danas 
pogoršano novim oblikom nejedna-
kosti”, kao što je „ekološki dug”, po-
sebno između Sjevera i Juga.

Svih smo se tih problema dotaknuli 
prateći papine molitvene nakane tije-
kom ove godine. A “nada ne postiđuje“ 
ni u godinama koje su pred nama.

Piše o. Vatroslav Halambek, SJ

Molimo se da kršćani koji žive na 
područjima rata ili sukoba, naročito 
na Bliskom istoku, mogu biti sjeme 
mira, pomirenja i nade. 

nakana apostolata molitve
aktualnosti
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intervju
papina svjetsk

a molitvena mreža 

Danas, kada, nažalost, mnoga 
djeca širom svijeta žive u si-

romaštvu, napuštenosti, nesigur-
nosti, bez mogućnosti školovanja, 
kada žive bez Božića, ali ne onoga 
svjetlucavoga i raspjevanoga, pre-
puna darova, već onoga pravoga 
– bez Maloga Boga, koji se rodio 
za sve nas, zato jer ga još nisu upo-
znali, upravo vaše molitve i vaša 
djela ljubavi mogu im pokazati da 
nisu zaboravljena.

Djelo svetog djetinjstva ute-
meljio je francuski biskup mons. 
Charles de Forbin-Janson počet-
kom 19. stoljeća, potresen vijesti-
ma o djeci u Kini koja su nekršte-
na umirala od gladi. Njegova ideja 
bila je jednostavna, ali genijalna: 
pozvati europsku djecu da svaki 
dan izmole jedno Zdravo Mari-
jo za svoje vršnjake i da jednom 
mjesečno daruju jedan novčić za 
pomoć njima. Ta mala, ali iskrena 
djela djece promijenila su misijsko 
djelovanje Crkve. Otada, već više 
od 180 godina, djeca cijelog svije-
ta pomažu drugoj djeci – u Africi, 
Aziji, Oceaniji, Latinskoj Americi, 
Europi – svugdje gdje je život te-
žak, a mogućnosti ograničene.

Tijekom svih ovih godina veli-
ko je dječje srce izmolilo milosti 
samo Bogu znane, ali i izgradilo u 
misijskim zemljama mnogo vrtića, 
škola, ambulanta, bolnica… Djeca 
u zajednicama, sirotištima, kuća-
ma za djecu s posebnim potreba-
ma, izbjeglice, beskućnici zbrinuti 
su sredstvima iz tih izvora.

Što je važno?
Bît Djela svetog djetinjstva nije 

samo u materijalnoj pomoći. Ona 
se ponajprije očituje u odgoju srca 
– u tome da djeca odmalena uče 
gledati šire, suosjećati, dijeliti, mo-
liti i živjeti radost davanja. Misije 
nisu samo daleke zemlje; misije su 
svaki trenutak kada otvorimo oči 
za čiju bol, bilo kakvu nepravdu 
i potrebu. Djelo svetog djetinjstva 
poziva nas da budemo misionari 
upravo ondje gdje jesmo – u obi-
telji, u školi, u župi, i da iz dana 

Djelo svetog djetinjstva
u dan gradimo svijet 
dobrote i mira.

Dan svetog dje-
tinjstva slavi se na 
Bogojavljenje, upra-
vo zato da nas sva-
ke godine podsjeti 
da se Dijete Isus 
rodilo za sve naro-
de, za svako dijete 
i svakog čovjeka, 
bez razlike. Stoga 
Djelo potiče najmlađe da 
otvore srce, prepoznaju potrebe 
drugih te postanu nositelji Božje 
dobrote i blizine.

Jeste li znali?
Djelo svetog djetinjstva najsta-

rija je i najveća organizacija djece 
u svijetu, a najpoznatija članica 
Djela bila je sv. Mala Terezija od 
Djeteta Isusa. Njegovom članicom 
postala je u sedmoj godini života. 
Ono ju je oblikovalo tako da je 
cijeli svoj život, i kao djevojčica, 
a kasnije i kao redovnica karme-
lićanka, posvetila molitvi za spaša-
vanje duša i želji da svaki čovjek 
na svijetu upozna Božju ljubav, 
zbog čega je kasnije i proglašena 
zaštitnicom misija.

„Na svetkovinu Bogojavljenja 
slavimo misijski dan djece koji je 
ustanovio papa Pio XII. Papinsko 
misijsko djelo svetog djetinjstva 
podupire na tisuće projekata so-
lidarnosti pod geslom ‘Djeca po-
mažu djeci’, poučavajući djecu ti-
jekom odrastanja razvijanju duha 
otvorenosti prema svijetu i prida-
vanje pozornosti teškoćama nji-
hovih manje sretnih vršnjaka. I ja 
se oslanjam na dječju molitvu za 
svoju službu i na njihovo aktivno 
sudjelovanje u misiji Crkve.“ (Papa 
Benedikt XVI, Angelus, 6. siječnja 
2006.)

Aktivnosti u Hrvatskoj i 
Bosni i Hercegovini 

U Hrvatskoj i Bosni i Hercego-
vini Djelo sv. djetinjstva već deset-
ljećima, poticano geslom „Djeca 
pomažu djeci“, raste i donosi plo-

dove po misijskim kutijicama, koje 
svećenici i vjeroučitelji daju djeci 
na vjeronaučnim susretima da ih 
ponesu u svoje obitelji i da zajed-
no s ukućanima, roditeljima, bra-
ćom i sestrama, djedovima i baka-
ma budu najprije zahvalni za dar 
blagostanja te da daruju drugima 
ono što su i sami primili od Boga 
i dobrih ljudi. Vrhunac je dječjeg 
prinosa i misijske suradnje kada za 
vrijeme svete mise kao prigodan 
prikazni dar donose svoje misijske 
kutijice i stavljaju ih pred oltar. To 
se prakticira prigodom Misijske 
nedjelje, u listopadu, zatim na 
svetkovinu Bogojavljenja – Sveta 
Tri kralja, kad se obilježava Dan 
svetog djetinjstva, kao i na završet-
ku korizmenog vremena, koje je 
posebno obilježeno odricanjem i 
solidarnošću. 

Međutim, misijske kutijice 
mogu biti i poticaj prvopričesnici-
ma i krizmanicima da tijekom svo-
je duhovne priprave za primanje 
sakramenata budu otvoreni i za 
djela solidarnosti u misijama. 

Tko su Pjevači 
betlehemske zvijezde?

Pjevači betlehemske zvijez-
de nezaobilazni su kad se radi o 
pripravi za Božić i Bogojavljenje. 
Oni su znak i svjedočanstvo da 
svatko svojim djelovanjem može 
mijenjati svijet. Darovi koji se tom 
akcijom prikupe slijevaju se u sre-
dišnji fond Djela sv. djetinjstva za 
pomoć djeci u misijskim zemljama 
i smatra se da je to najveća akcija 

nakana apostolata molitve
aktualnosti
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Dijete Isus u posjetu obiteljima 
Župe sv. Ivana Krstitelja u Zagrebu  

U početku bijaše Riječ  i Riječ bi-
jaše u Boga i Riječ bijaše Bog… 

Riječ tijelom postade i nastani se 
među nama. (Iv 1, 1) „Doista, od 
punine njegove svi mi primismo, i to 
milost na milost.“  (Iv 1, 16) I od toga 
događaja on je među nama, živ kao 
Bog i kao čovjek!

U ovoj godini velikog jubileja 
slavimo 2025. obljetnicu Isusova ro-
đenja, slavimo njegovu blizinu, koju 
nam je pokazao postavši djetetom. 
Mi Služavke Malog Isusa i Prijatelji 
Malog Isusa željeli smo, uz dopušte-
nje župnika vlč. Andrije Miličevića, 
ostvariti jednu ideju – da kipić Dje-
teta Isusa pohađa obitelji naše župe. 
I to se ostvaruje! Obiteljima koje  mu 
otvaraju vrata svojih srdaca i svojih 
domova taj je pohod radosna vijest, 
vijest otkupljenja. Taj kipić, odno-
sno onaj kojega kipić predstavlja želi 
reći: „ja sam s vama u sve dane – do 
svršetka svijeta“ (Mt 28, 20). Došao 
sam vama, svojoj djeci, posvijesti-
ti da sam živ među vama, da ste vi 
moja djeca, da ste među sobom bra-
ća i sestre.

Neka Dijete Isus našim obi-
teljima i svakomu od nas osvjet-
ljuje put i „vodi ko zvijezda što 
je vodila tri Kralja, tako dugo dok 
ne stane nad glavom maloga Isu-
sa ter ga ne nađete“ (Josip Stad-
ler). 

Cilj je obnoviti molitvu u 
obiteljima, povezivati obitelji 
u župi i oživotvoriti ono što je 
prva kršćanska zajednica ostva-
rivala; zajedništvo koje pove-
zuje Duh živoga Isusa Krista.  
Vjerujemo u milosne darove 
u ovoj  jubilejskoj godini koje 
će Presveto Srce Djeteta Isu-
sa preobilno izliti na one koji 
ga traže, koji žeđaju za njime 
zahvaljujući za obilje već pri-
mljenih darova: život, zdrav-
lje duha, duše i tijela. Stoga i na taj 
način molimo za budnost i obnovu  
srca, na koju nas Isus poziva, posve-
ćujući svoje obitelji Presvetomu Srcu 
Isusovu, na što potičemo i čitatelje 
misijskog lista Radosna vijest.

S. M. Mirjam Dedić

solidarnosti djece za djecu te 
je od 2015. godine uvrštena na 
popis nematerijalne kulturne 
baštine pod zaštitom UNES-
CO-a

Što ne smijemo 
zaboraviti?

Ne zaboravimo da djecu 
oblikujemo mi odrasli svojim 
primjerom. Stoga je naše du-
hovno, ali i materijalno dje-
lovanje model uz koji djeca 
odrastaju i odgajaju se za od-
govorne ljude, osjetljive za one 
koji su u potrebi.

S tim ciljem pripremili smo 
nove materijale za animaciju obilježa-
vanja Djela svetog djetinjstva i možete 
nas kontaktirati kako bismo vam poslali. 
Knjižica koju smo pripremili želi biti 
vodič kroz cijelu godinu. U njoj ćete 
naći poticajne kateheze, kratke misijske 
priče, primjere svetaca, prijedloge za 

molitvu i različite projekte koje 
možete provoditi sami ili zajedno 
s drugima. Sve su to jednostavni 
koraci koji, kad se čine s ljubavlju, 
postaju velika djela pred Bogom. 

Pozivamo vas da se uključite 
radosno i kreativno najprije u pri-

pravu za Božić, a zatim da 
tijekom cijele godine svojim 
molitvama i malim odrica-
njima donosite svjetlo dje-
ci koja žive u teškoćama. 
Možda ih nikada ne ćete 
susresti, ali oni će vas nosi-
ti u svojem srcu, jer dobro 
učinjeno iz ljubavi ima sna-
gu dotaknuti najudaljenije 
krajeve svijeta.

Neka vas na tom putu 
nadahnjuje misao velike 
misionarke svete Majke Te-
rezije: „Ne možemo svi či-
niti velika djela, ali možemo 
činiti mala djela s velikom 
ljubavlju.“

Krenimo zajedno ovim putem 
misijskog prijateljstva – putem na 
kojem djeca pomažu djeci i zajed-
no grade svijet koji odražava Božju 
nježnost i brigu za svakog čovjeka!

PMD RH i BiH

aktualnosti
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Adventska duhovna obnova 
za župne misijske suradnike 
u Zagrebačkoj nadbiskupiji

U organizaciji ravnateljstva 
Papinskih misijskih djela u 

Zagrebačkoj nadbiskupiji održa-
na je 29. studenoga ove godine 
u prostorima Međubiskupijskog 
sjemeništa u Zagrebu adventska 
duhovna obnova za suradnike, 
animatore i povjerenike župnih 
misijskih skupina Zagrebačke nad-
biskupije, pod geslom: „Svaki čo-
vjek je dar i tek kada se svi složimo 
i svatko daruje ono što ima – na-
staje cjelovita slika Božje ljubavi“.

Na početku duhovne obnove 
sve sudionike srdačno je pozdravio 
ravnatelj Papinskih misijskih djela 
u Zagrebačkoj nadbiskupiji i do-
maćin susreta preč. Matija Pavla-
ković, najavivši sam tijek duhovne 
obnove. Okupljenima je potom 
kratko prezentirao prijeđeni hod 
od posljednjeg susreta, pozvavši 
sve na uključivanje u humanitarne 
akcije tijekom došašća i božićnog 
vremena za potrebe misija.

Prije početka duhovne obnove 
okupljenima se obratila i kratko 
predstavila svoj rad misionarka s. 
Samuela Vilenica, članica Družbe 
sestara milosrdnica sv. Vinka Paul-
skoga, koja već sedam godina dje-
luje u Argentini. Od rodnog Siska, 
obitelji i prijatelja udaljena tisuća-
ma kilometara, s. Samuela posvje-
dočila je svojim životom koliko je 
jak Božji poziv. 

Program je nastavljen pred-
stavljanjem rada Centra „Ignacije“, 
koje je za župne misijske suradni-
ke pripremio i sa svojim suradnici-
ma predstavio isusovački bogoslov 
Bruno Zebić. Istaknuo je da se Cen-
tar za duhovnost i kulturu „Ignaci-
je“, isusovačka udruga osnovana 
2021., sve snažnije profilira kao 
mjesto koje suvremenom čovjeku 
nudi dublju duhovnost, formaciju 
i iskustvo Božje blizine po igna-
cijevskoj duhovnosti. Djelovanje 
Centra obuhvaća duhovne vježbe, 
radionice, seminare, programe za 
parove i obitelji, kao i Akademiju 
za kršćansko vodstvo, koja polazni-

zlo, a Božje kraljevstvo ostaje zau-
vijek“, naglasio je. Dodao je da se 
četvrta, drukčija zvijer, može pre-
poznati i u današnjim ideologijama, 
koje zahvaćaju svijet, pa i same vjer-
nike. Zato Isus, rekao je, poziva na 
budnost i molitvu kao jedini put da 
čovjek ostane postojan i spreman za 
dolazak njegova kraljevstva. 

Pri kraju misnog slavlja preč. Pa-
vlaković zahvalio je vlč. Vukmaniću 
za njegov šestogodišnji rad na planu 
pastorala misija, vršeći odgovornu 
službu ravnatelja Papinskih misijskih 
djela u Zagrebačkoj nadbiskupiji 
(2003. – 2009.), darujući mu u ime 
svih okupljenih, u znak zahvale, kip 
blaženog kardinala Alojzija Stepinca, 
rad akademskog kipara Vida Vučaka.

Nakon misnog slavlja i prigodne 
spomen-fotografije uslijedio je zajed-
nički ručak u sjemenišnoj blagovao-
nici.

Nadbiskupijski povjerenik preč. 
Pavlaković zahvalio je na kraju svim 
sudionicima na dolasku, a posebnu 
zahvalu izrekao je sjemeništarcima, 
koji su mu pomogli u realizaciji susre-
ta svojim trudom i angažiranošću. Na 
kraju je najavio i nove susrete za na-
dolazeći period pastoralne godine, a 
sve s ciljem još kvalitetnije suradnje 
između animatora i baze, kao i ja-
čanja misijske svijesti i promoviranja 
različitih inicijativa misijske djelat-
nosti na svim područjima crkvenog 
života u Zagrebačkoj nadbiskupiji.

Preč. Matija Pavlaković

cima pomaže povezati vjeru 
i svakodnevni profesionalni 
život. Svake godine 
održava se i konfe-
rencija Slijedi svoj po-
ziv, koja okuplja stoti-
ne suradnika i desetke 
predavača iz područja 
poduzetništva, spor-
ta, medija i Crkve. 
Nadalje, istaknuto 
je i posebno mjesto 
Volonterske mreže 
„Gabrić Ante – Volim 
GA“, koja je nastala iz želje mladih 
isusovaca i suradnika da omoguće 
volontersko iskustvo izvan Europe. 
Od 2021. do danas pripremljena 
su 54 volontera, a u misije je po-
slano njih 27. Ta inicijativa želi biti 
otvoren prostor svima koji traže 
način kako konkretno činiti dobro 
te volontirajući živjeti evanđeosku 
solidarnost.

Okupljeni su mogli pristupi-
ti sakramentu svete ispovijedi, a 
potom sudjelovati i u euharistij-
skom klanjanju pred Presvetim 
Oltarskim Sakramentom, koje je 
animirao trajni đakon Ilija Nikolić, 
a posebno se molilo na nakanu 
otvaranja novih misijskih zajednica 
u župama nadbiskupije.

Vrhunac duhovne obnove bilo 
je euharistijsko klanjanje s počet-
kom u 11.30 sati, koje je pred-
vodio župnik Župe bl. Alojzija 
Stepinca u zagrebačkom naselju 
Trnjanska Savica vlč. Antun Vu-
kmanić, u koncelebraciji s vodite-
ljem misijskog ureda pri Hrvatskoj 
pokrajini Družbe Isusove o. Zvon-
kom Vlahom i domaćinom preč. 
Matijom Pavlakovićem. Ljepoti 
euharistijskog slavlja pridonijeli 
su sjemeništarci svojim ministrira-
njem i liturgijskim pjevanjem.

U svojoj propovijedi predslavi-
telj se osvrnuo na Danijelovo viđe-
nje strašnih zvijeri, koje napadaju 
i same vjerne, ističući da sva ta 
zemaljska kraljevstva imaju svoje 
ograničeno vrijeme. Proći će svako 
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Kao i svake godine, pretposljednju 
nedjelju u listopadu obilježava 

se Svjetski dan misija te se tog dana 
skupljaju prilozi da bi se pomoglo 
misijama i misionarima u njihovim 
potrebama. 

Osim davanja milostinje u našoj 
župi nakon svete mise u župnoj crkvi 
i svete mise u filijalnoj crkvi u Bijeloj 
vjernici su imali prigodu kupovinom 
narukvica, krunica, kalendara, svije-
ća, džemova i sokova dati svoj prilog 
za misije i misionare. U misijsku kasi-
cu prikupili smo 3020 maraka te smo 
novac poslali našoj biskupiji, koja će 
ga proslijediti Misijskoj središnjici u 
Sarajevu.

Ovogodišnju Misijsku nedjelju 
posebnom su učinili hodočasnici iz 
Župe sv. Barbare Jakšić, koji su sa 
svojim župnikom Ivanom Rončevi-
ćem na povratku iz Međugorja došli 
u Bijelu i zajedno s nama slavili svetu 

misu. Naš župnik fra Drago 
u svojoj je  propovijedi iz 
svojega osobnoga misionar-
skog iskustva pokušao hodo-
časnicima, kao i domaćim 
vjernicama približiti sliku ži-
vota u misijama. Nakon sve-
te mise uslijedio je zajednički 
objed, a potom se druženje 
nastavilo uz pjesmu i veselje.

Zahvaljujemo svima koji su da-
rovali svoje vrijeme, izradili stvari 
za prodaju, te time omogućili da i 
ove godine misijska akcija u Konjicu 
bude uspješna. Također zahvaljuje-
mo i onima koji su svojim novčanim 
prilozima podržali ovu akciju, kako 
hodočasnicima iz Jakšića, tako i do-
maćim vjernicama. Neka Gospodin 
svojim blagoslovom stostruko nagradi 
vašu darežljivost!

Josipa Kozarić

Misijsko srce u Župi  
sv. Ivana Krstitelja – Konjic

U nedjelju 26. listopada 2025. go-
dine otvorena je misijska izložba 

u Kući „Navještenje“ u Gromiljaku, 
pod geslom: „Misionari su svjetlo 
kršćanske nade u Haitiju“. Misijsku 
izložbu organizirale su Služavke Ma-
log Isusa i Prijatelji Malog Isusa.

Misijska izložba okupila je znatan 
broj vjernika, prijatelja i podupiratelja 
misija. Prihodi od misijske izložbe na-
mijenjeni su za misijsku postaju u Hai-
tiju, gdje djeluju misionarke s. Liberija 
Filipović i s. Ana Uložnik.

Sve je započelo svetim misnim slav-
ljem u župnoj crkvi imena Marijina  u

 
Gromiljaku.  Svetu misu predslavio je 
gromiljački župnik vlč. Marko Mikić. 
Uz okupljene časne sestre župnik je 
pozdravio i prijatelje Malog Isusa, koji 
su za tu prigodu došli iz Viteza, Magla-
ja, Luga Brankovića i Sarajeva. Među 
okupljenim vjernicima pozdravio je i 
mušku pjevačku skupinu „Krčevljani“ 
iz Viteza. Tijekom svete mise pjevao 
je i svirao dječji zbor pod vodstvom s. 
Marinele Zeko.

Nakon misnog slavlja svi su se 
uputili prema samostanskom dvori-
štu, gdje je bio priređen prigodni pro-
gram. Misionarke u Haitiju s. Liberija i 
s. Ana okupljenima su zahvalile za sve 

što čine na području misija. U svojem 
obraćanju istaknule su koliku važnu 
ulogu ima Katolička crkva u misijama, 
u zdravstvu, školstvu i u drugim djelat-
nostima, a najveći je pridonos širenje 
radosne vijesti – evanđelja. U svojem 
daljnjem obraćanju približile su i život 
Haićana, koji je pretežak, što je iza-
zvano političkom krizom u toj zemlji. 

Nakon otvorenja izložbe okupljeni 
su se uputili u samostansku  dvoranu, 
gdje su mogli kupiti razne suvenire, 
rukotvorine i druge prigodne darove 
te na taj način materijalno podržati 
one koji imaju manje od njih. U sa-
mostanskom dvorištu nakon zajednič-
kog ručka okupljeni su mogli kupiti i 
razne kolače.

Raduje nas činjenica da je iz go-
dine u godinu sve veći broj prijatelja 
i podupiratelja misija,  za koje se s 
pravom može reći da su upravo oni 
svjetlo kršćanske nade za sve kojima 
je potrebna naša pomoć. Svi mi mo-
žemo pomoći misijama, osobito svo-
jom molitvom, koja je misionarima 
potrebna da bi mogli ustrajati u svim 
izazovima i poteškoćama na koje nai-
laze u svojem poslanju. 

S. Marinela Zeko

Misijska izložba na Gromiljaku
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U Kumrokhaliju

   INDIJA 
   – o. Ante Gabrić

Božić je u zraku, Božić na ustima, 
Božić u srcima, Božić posvuda... 

„Boro Din ašćhe!“ – „Veliki dan, Bo-
žić, dolazi!“ O tome se govori u sva-
kom selu, sve se pripravlja da dostoj-
nim načinom dočekaju Malog Isusa.

Ja idem od sela do sela, da prije 
Božića svi mogu obaviti svete duž-
nosti: ispovjediti se i pričestiti i tako, 
ustinu, biti pripravni za njegov dola-
zak.

Noć me uhvatila iza Sat Numbera. 
Svakako sam htio stići u Kumrokhali. 
Kroz to selo nekoć je prolazio jedan 
rukavac rijeke Gangesa. Sad se osu-
šio, pa se na starom gangeškom koritu 
nalaze krasni vrtovi. Noću kao da su 
još krasniji. Nad njih se spustila tišina 
i mir, mir adventske noći. Uistinu mi 
je godilo srcu. Sasvim sam zaboravio 
na umor. Iz daljine su dopirali udar-
ci bubnjeva i lijepa melodija božićne 
pjesme: „Tran dite đogote ek balok 
ešećhe!“ – „Spasenje dati svijetu jed-
no je Dijete došlo!“ Prepoznao sam 

Rubenov glas. Uz nasip stare ri-
jeke približio sam se selu. Naši 
slavni glazbari vježbali su božićne 
pjesme pred kolibom katehista 
Šudhina. Kojeg li oduševljenja! 
Kao da je Božić već počeo! I ovu i 
još nekoliko drugih pjesama treba 
naučiti posve napamet, jer će nji-
hova grupa ići o Božiću u mnoga 
sela, pa si valja osvjetlati lice.

Moj ih je pohod razveselio. 
Svećenik za njih znači mnogo. Na-
dali su mi se, no kako je noć već 
poodmakla, mislili su da danas ne 
ću stići. Od veselja su zapjevali 
svoju omiljelu pjesmu: „O re 
rakhalera“ – „O pastiri...“ Od nji-
hove pjesme moralo se čitavo selo 
probuditi! Već su pripravili i kip 
Malog Isusa. On će s njima po se-
lima. Stavili su ga u malu drvenu 
kutiju, ukrasili ga šarenim papiri-
ma. To je Šoćenovo remek-djelo.

Nakon pjesme svi smo kle-
knuli i pomolili se. Zatim je slije-

dilo seosko vijeće. Mnogo toga još treba 
pripraviti za Božić. Osobito valja ukrasiti 
kapelicu, da bude najljepša kapelica u 
cijelom okružju. Binod je preuzeo tu bri-
gu. Pokazao mi je krasne zemljane vaze 
za cvijeće i male svijećnjake. Sam ih je 
napravio. To je njegov doprinos za Bo-
žić. Na svaku je napisao po jedno ime, za 
koje je od Malog Isusa htio dobiti poseb-
ne milosti. Opazio sam da je Nomitino 
ime, ime njegove kćerkice, bilo najviše 
spomenuto. Rekao mi je: „Oče, želio bih 
da je dragi Isus uzme u svoju službu!“

No oni nemaju jaslica. To je njihova 
velika briga. Stajat će ih kojih 20 dola-
ra. Onda moraju nabaviti bubanj za oko 
šest ili sedam dolara. Hoće li se koje ple-
menito srce sjetiti mojih dragih Kumro-
khalčana, mojih vjernih pjevača iz „sela 
tikava“? Već unaprijed hvala!

Svi su već otišli u selo. Ostao sam 
posve sam pred kapelicom usred divne 
adventske noći. Misli su mi bile uz vas. 
Preko zvjezdanog neba poslao sam vam 
svoje božićne želje...

Bošonti, Božić 1955.

Pregled rada u 1955. godini
Ove smo godine imali pune ruke 

posla s novim kapelicama, školama, 
bolnicama i povratnicima.
Nove kapele: 

Župa Bošonti leži južno od Cal-
cutte, prema Bengalskom zaljevu, 
istočno od Pakistana. Ima nekoliko 

stotina sela i više od milijun sta-
novnika. Od ovih su katolici njih 
2500, dok anglikanaca i baptista 
ima oko 1000. Dvadeset i jedno 
selo ima katoličku kapelicu. Pri-
je smo ih imali 15, a ovih šest 
novih sagrađeno je u posljednje 

dvije godine. Dvije su kapelice na kra-
ju Sunderbansa, u selima Nafarganj i 
Amlameti. Osim ovih imamo još dvi-
je u nacrtu: jednu u Šojnatoli, gdje je 
već sagrađena kapelica na uspomenu 
pokojnih roditelja oca Sassela, i drugu 
poveliku – oko 30 metara – u Gosabi, 
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svetištu naše Gospe Fatimske. Gosa-
be će se sjećati mnogi naši prijate-
lji iz vremena oca Mesarića, koji se 
natezao po sudovima s protestant-
skim zamindarom sir Danielom Ha-
miltonom. Ustrajno protestantsko 
progonstvo uništilo je u ovom kraju 
sjajnu katoličku zajednicu. Svetoj su 
vjeri ostale vjerne samo dvije obitelji. 
Godine 1947. vratilo se u Katoličku 
crkvu nekoliko obitelji i odonda pri-
mamo neprestano nove povratnike. 
Sad imamo u Gosabi 52 obitelji.

Za vrijeme progonstva nismo 
smjeli graditi nikakovih kapelica 
u ovom kraju, pa dapače ni malog 
mosta preko kanala, koji bi vodio na 
naše zemljište. Ovako su htjeli da za-
straše urođenike protestante, koji su 
željeli da se s nama sjedine u vjeri. 
No postigli su upravo protivno te su 
na koncu nešto popustili. Ovi „ot-
padnici preko kanala“ željno su če-
kali dopuštenje da se sagradi most, 
i dapače, pomagali su kod izgradnje 
kapelice. U ovu smo privremenu 
kapelicu smjestili kip naše Gospe 
Fatimske, dar sestre Terezije iz Cal-
cutte. Za ovu smo crkvu već naručili 
i platili veći kip, a dobili smo i cr-
kvenih potrepština od rođaka naših 
skolastika i belgijskih gimnazijalaca. 
Ovu kapelicu posjećuju mnogi hin-
dui i muslimani i nadamo se da će 
postati marijansko svetište i prošte-

nište. Brzo ćemo početi s gradnjom 
nove crkve. Već smo kupili 100 000 
cigala. Ovo je poklon gospoštine Ha-
miltona. To su oni isti koji su nas do-
sad toliko progonili!

Škole: 
Naša se mala gimnazija protegla! 

Dodali smo sedmi razred. Imamo 
250 đaka. Svakoga zanima hoćemo 
li dotjerati do potpune gimnazije. 
Zanima ih i tvornica riže Guha, koja 
nam je prošle godine pomogla da 
sagradimo bolnicu, i zato se može-
mo nadati da ćemo sljedeće godine 
otvoriti i osmi razred.

Tehničku školu – tesari i kroja-
či – polazi 25 đaka. U više navrata 
dolazili su nam na inspekciju držav-
ni činovnici i nisu se mogli načuditi 
kako možemo toliko toga izvesti s 
tako malo sredstava. U više navrata 
pravili smo pokućstvo i za vladu Za-
padnog Bengala. Nedavno smo izve-
li veliku narudžbu za 1500 rupija za 
novu tehničku školu u Morapaiju.

Bolnica: 
Prošle smo godine imali u bolnici 

25 000 bolesnika. Dosada ne prima-
mo nikakve državne pomoći, no ima 
nade da ćemo, ipak, nešto dobiti.

U bolnici su najnovije instalacije: 
laboratorij, voda i WC. Državnom 
pomoću izgrađen je pred bolnicom 

900 stopa dubok arteški zdenac, s iz-
vrsnom vodom. Ovaj je zdenac proš-
le godine spasio mnogo života, jer su 
svi drugi zdenci pitke vode uslijed 
suše zatajili.

U bolnici rade liječnik, kirurg, 
dvije sestre i četiri pomoćnice. Ima-
mo 15 kreveta. Dobrotom oca Bec-
kersa dobili smo iz Belgije mikro-
skop. Sada se ogledamo za kakovim 
rendgenom.

Prelaznici: 
To su ponajviše protestanti raznih 

sekta. Tako je potrebno jedinstvo 
kršćana! No to je pitanje neiscrpive 
strpljivosti i takta. Još ima jako mno-
go predrasuda. Mnogi jedva da išta i 
znaju o vjeri, i zato trebamo mnogo 
dobrih katehista. Pitanje je katehista 
najvažniji problem naše misije.

Mi se najviše oslanjamo na novi 
naraštaj. Imamo na stanu i hrani 150 
dječaka i 130 djevojčica. Naravno 
da smo time zagrezli u trošak, no to 
se, ipak, isplati, jer ćemo samo na taj 
način doći do naraštaja koji će svoju 
vjeru razumjeti, proživljavati i za nju 
umirati!

U časopisu Our Field, namije-
njenu misionarima u Indiji, donosi 
se ovaj pregled rada u Bošontiju za 
1955. godinu, a napisao ga je otac 
Gabrić.
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Katolička udruga „Kap dobro-
te“ već 35 godina posvećena 

je pomaganju starijima, bolesnima, 
siromašnim i osamljenim osobama 
koje nemaju vlastitu obitelj ili njiho-
vu adekvatnu podršku, djelujući na 
području Zagreba i okolice. Udruga 
danas skrbi za oko 130 korisnika – 
osoba narušena zdravlja i lošega 
imovinskog statusa, koje često žive 
u vlažnim podrumima, tavanskim 
prostorima i trošnim kućicama, 
bez grijanja, električne energije i 
osnovnih uvjeta za život. Osoba koje 
nemaju nikoga, a ne mogu se brinu-
ti sami o sebi. U svijetu, koji često 
zanemaruje one najslabije, „Kap 
dobrote“ ostaje neugasiv plamen lju-
bavi i milosrđa. Svaki osmijeh, svaka 
topla riječ i svaki čin nježne brige 
predstavljaju svjedočanstvo da ljud-
ska dobrota može nadvladati tugu, 
usamljenost i nepravdu.

Temelje udruge postavio je otac 
Antun Cvek, svećenik Družbe Isuso-
ve, koji je svoj život posvetio tihoj, 
svakodnevnoj brizi za „malog čo-
vjeka“ – napuštena, zaboravljena, 
bolesna. Njegova karitativna aktiv-
nost započela je još 1969. godine 
u sklopu Prve karitativne grupe pri 
Župi Presvetog Srca Isusova u Pal-
motićevoj ulici u Zagrebu, a iz nje 
je 1990. godine formalno nastala 
Udruga „Kap dobrote“. Otac Cvek 
je svakodnevno, često na svojem po-
znatom biciklu, obilazio siromašne i 
bolesne, donoseći im ne samo mate-
rijalnu pomoć, već i ono što je često 
važnije – razgovor, blizinu, riječ utje-
he i nade. Vjerovao je da je „čovjeku 
najpotrebniji čovjek“, a njegov apo-
stolat temeljio se upravo na toj istini.

Danas djelovanje udruge uklju-
čuje cijeli niz konkretnih socijalnih 
i duhovnih usluga: redovite posjete 
korisnicima, brigu oko zdravlja, po-
moć oko dućana, ljekarne, pratnje, 
pomoć u kućanstvu, tehničku po-
moć, sitne kućne popravke u njiho-
vim domovima, pomoć pri ostvari-
vanju prava, kao i podjelu paketa s 
osnovnim prehrambenim i higijen-
skim potrepštinama. Tijekom zime 

organizira se i dostava drva 
za ogrjev. Udruga posjedu-
je vlastitu praonicu rublja za 
korisnike, a velik broj osoba 
prima i savjetodavnu pomoć 
i pomoć duhovnika. O kori-
snicima koji nemaju nikoga 
svojega brinemo se do njiho-
ve smrti te čovjeka dostojno 
i pokopamo. Rad „Kapi do-
brote“ nije samo materijalna 
pomoć; to je utjeha u tišini, 
zagrljaj koji govori više od 
riječi, zajedništvo koje nosi 
teške terete. U tome duhov-
nom hodu, udruzi nije cilj 
samo ublažiti patnju, već i 
oživjeti vjeru u ljudsku vri-
jednost, dostojanstvo i sna-
gu zajedništva. 

U radu sudjeluju četiri zapo-
slenika i više od 60 volontera, koji 
svojim nesebičnim trudom svjedoče 
istinsku ljubav prema bližnjemu. Vo-
lonteri redovito posjećuju korisnike 
u njihovim domovima, bolnicama i 
domovima za starije, pomažući im u 
svakodnevici, ali i pružajući ono ne-
vidljivo a neprocjenjivo – suosjećanje 
i zajedništvo. Pomoć se organizira u 
dvije službe – socijalnoj i tehničkoj, 
a svaki ponedjeljak zaposlenici i vo-
lonteri sastaju se da bi planirali tjedne 
aktivnosti, iznijeli potrebe korisnika i 
međusobno se podržali. Osim ope-
rativnih sastanaka, organiziraju se i 
duhovne obnove, zajedničke mise, 
molitvene zajednice i kreativne ra-
dionice pred blagdane, sve s ciljem 
jačanja zajedništva i duhovne snage. 
Također udruga posjećuje korisnike 
raznih domova za starije osobe, do-
move za odrasle osobe i bolnica tije-
kom devet dana povodom Svjetskog 
dana bolesnika te petkom u vrijeme 
korizme, moleći Socijalni križni put, 
koji je napisao o.  Antun Cvek, i uz 
pjesmu, druženje i sitne znakove pa-
žnje donosi ljubav i radost u njihova 
srca.

Otac Cvek, koji je preminuo 
2019. godine, ostavio je dubok trag u 
srcima mnogih. Napisao je četiri knji-
ge: Socijalni križni put, Iz dnevnika 

otpisanih, Živim, a ne postojim i Sjeti 
me se, a za svoj rad primio je mnoga 
priznanja, među kojima su i Red Da-
nice hrvatske, nagrada „Ponos Hr-
vatske“ te priznanje za životno dje-
lo. Ipak, ono što je za sobom ostavio 
nadilazi nagrade – to je konkretno 
nasljeđe ljubavi, koje „Kap dobrote“ 
i danas vjerno nastavlja.

Tijekom 35 godina ta zajedni-
ca volontera i djelatnika postala je 
dom za one koji su zaboravljeni od 
društva, mjesto gdje se život štiti i 
slavi, gdje se svaka kap ljubavi pre-
tvara u rijeku nade. Svaki susret, bilo 
u domu korisnika ili u zajedničkim 
molitvama, utjeha je koja grije dušu 
i podsjeća nas da nismo sami. Udru-
ga živi od dobrote drugih. Mnogi 
članovi sudjeluju kao volonteri, ali i 
kao molitvena i materijalna podrška. 
Bez pomoći zajednice njihov rad ne 
bi bio moguć. U vremenu sve veće 
usamljenosti i društvene nepravde 
„Kap dobrote“ i dalje tiho, ali ustraj-
no svjedoči evanđelje u praksi – on-
dje gdje je najpotrebnije. Jer čovjeku 
možete dati bilo što materijalno, ali 
ništa ne može nadomjestiti ljudsku 
osamljenost. Najvažnije čovjek nosi 
u sebi. Ne može drugima dati ako 
ni sam u sebi nema ljubavi, dobrote, 
poniznosti, milosrđa…

kdobrote@gmail.com
https://kap-dobrote.hr/
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svi su misionari

Katolička udruga „Kap dobrote“
35 godina ljubavi u djelima 



22 Radosna vijest  broj 12  prosinac 2025.

darovatelji

ZA MISIJE I MISIONARE:
Ordinacija opće med. dr. Božena Puljiz 50 EUR * 
Župa Gospe Van Grada, Šibenik 25 EUR * Frizerski 
studio - Vl. Ana Škugor 25 EUR * Termoproces 
d.o.o. 40 EUR * Specijalistička pedijatrijska 
ordinacija Šime Paparić, dr.med 200 EUR * Župa 
Gospe Van Grada, Šibenik 50 EUR * Tekstil Mini 
d.o.o. 50 EUR * Fides Et Ratio d.o.o. 100 EUR * 
Samostan Benediktinki Sv. Andrije, Rab 15 EUR 
* Družba Kćeri Milosrđa TSR Sv. Franje 10 EUR 
* Župa Gospe Van Grada, Šibenik 25 EUR * 
Ordinacija opće medicine dr. Mirjana Markobašić 
50 EUR * Franjevački samostan Sv. Mihovila 
Arkanđela, Zadar 10 EUR * Župa Gospe Van 
Grada, Šibenik 25 EUR * Samostan S. P. S. Isusova 
50 EUR * Župa Gospe Van Grada, Šibenik 25 
EUR * Ana Adamovic 100 EUR * Ankica Drešar 
20 EUR * Marija Stipić 70 EUR * Leticija Kolaković 
20 EUR * Zvonko Bogi 15 EUR * N.N. 20 EUR * 
Matković Ante 10 EUR * Sokol Milka 25 EUR * 
Katarina Grbavac 15 EUR * Željka Stošić 10 EUR 
* Marinka Marić 10 EUR * Joško Listeš 25 EUR 
* K. Tadijanic 20 EUR * Anica Lipovac 20 EUR * 
Danijel Mašunić 10 EUR * Karla Baričević 50 EUR 
* Danijela Baričević 20 EUR * Zvjezdana Prka 20 
EUR * Marin Letinić 10 EUR * Josip Lučić  120 
EUR * Kata Babić 10 EUR * Jelka Crnjak 20 EUR * 
Mrgudić Vjekoslav 3 EUR * Miroslav Brajković 50 
EUR * Ivan i Robert Bitunjac 100 EUR * Silvana 
Vukojević 30 EUR * Sanda Dvorničić Zornada 30 
EUR * Darko Vađić 20 EUR * Ana-Marija Bartolić 
100 EUR * Zdravka Cindrić 70 EUR * Neralić Anka 
100 EUR * Marija Zeković 20 EUR * Siniša Jurić 10 
EUR * Gordana Uršan  50 EUR * Ivana Šućur 10 
EUR * Pocrnja Luka i Ivana 30 EUR * Ivan Španić 
10 EUR * Kovačić Mladen 10 EUR * Marija Ružić 
5 EUR *Dragica Kovačić 15 EUR * Novak Stjepan 
10 EUR * Ivo Čoko 10 EUR * Nedeljka Šantek 15 
EUR * Ivan Črep 30 EUR * Kristina Klarić 5 EUR * 
Manda Koprivčić 10 EUR * Jasenka Pavić 100 EUR 
* Zvonimir Raguž 10 EUR * Antonio Dadić 100 
EUR * Dragan Purišić 15 EUR * Radošević Gordana 
8 EUR * Stela Dujmović 20 EUR * Maristella Begić 
5 EUR * Klementina Kuzma Marcan 10 EUR * 
Terezija Lovrić 20 EUR * Daria Matijević 10 EUR 
* Stipe Tomić 50 EUR * Antonela Vulić Gruica 10 
EUR * Ivan Cukina 2 EUR * Karolina Čančar 30 
EUR * Vesna Kalebić 10 EUR * Selin Nikolić-Šipek 
15 EUR * Ivan Mandac 30 EUR * Kapela Corpus 
Domini, Zagreb 910 EUR * Dubravko Tandaric 
84,35 EUR * Goran Ivanišević 100 EUR * Petar 
Bezmalinović 20 EUR * Zdravko Katuša 20 EUR * 
Sonja Žakić 5,5 EUR * Branislava Fiorido 10 EUR * 
Ljubica Katanović 300 EUR * Ivana Pranjković 50 
EUR * Petar Hrženjak 100 EUR * Ruža Marić 50 
EUR * Mihaela Picig 200 EUR * Jasna Šimunić 10 
EUR * Josipa Gadža 2 EUR * Milan Komljenović 
10 EUR * M. Mihaljević 2,65 EUR * Ivana Stapić 
10 EUR * Jasmin Orlić 10 EUR * Vlatko Miličević 
15 EUR * Kristijan Banić 40 EUR * D. Gatara 8,63 
EUR * Slavica Ivandic 170 EUR * Vjeran i Mirjana 
Ivosevic 20 EUR * Hrvoje Cerovac 20 EUR * Željka 
Tukić 100 EUR * Dentalni laboratorij dr. Ivana Bjelić 
30 EUR * Ana Vunak 300 EUR * Marin Matančić 10 
EUR * Damir Orešković 6,64 EUR * Topić Branko 
15 EUR * Ivana Josipović 15 EUR * Tomkić Nikola 
40 EUR * Kostešić Marija Božo 13,27 EUR * Irena 
Šobak 105 EUR * Jasna Brkić Koši 10 EUR * Mara 
Možnik 10 EUR * Vanja Marušić 20 EUR * Nedić 
Ivka 6,64 EUR * Božo Rimac 100 EUR * Srećko 
Botrić 30 EUR * Mario Okičan 100 EUR * Željka 
Vendl 30 EUR * Maja Pasarić 1000 EUR * Marija 
Previšić 15 EUR * Sanja Kopunović Legetin 88 EUR 
* Klara Pošćić Stilin 15 EUR * Tomislav Vurušić  14 
EUR * Ilija Posavec 10 EUR * Biserka Krivacic 20 
EUR * Maja Musa 15 EUR * Anka Jakara 20 EUR 
* Marica Cvitković 100 EUR * Marinko Matanović 
10 EUR * Ivan Zrno 30 EUR * Antonio Podrug 25 
EUR * Ivica Kevrić 100 EUR * Sestre Kćeri Božje 
Ljubavi, Zagreb 1000 EUR * Marija Jurić 185 EUR 
* Župa Šušanj 560 EUR * Marija Križek 13,27 EUR 
* Ivanka Nikolić 130 EUR * Miroslav Blažan 6,64 
EUR * Marija Vuletić 15 EUR * Željka Stošić 10 
EUR * Petar Švogor 50 EUR * Zoran Arapović  20 
EUR * Kata Zubak 10 EUR * Zdravka Lovrić 10 
EUR * Ćorković Dragan 13,33 EUR * Kamelija 
Matijašević 15 EUR * Ivo Marušić 15 EUR * Ivan 
Blažetić 50 EUR * Tomislav Drmić 7 EUR * Ivica 
Pupačić 50 EUR * Ivana Goleš 20 EUR * Profi 

Mix d.o.o., Pirovac 50 EUR * Tomislav i Dragica 
Ivosevic 20 EUR * Nikolina Štimac Puž 10 EUR * 
Tea Vuković 20 EUR * Ivana Gabela 50 EUR * Joško 
Listeš 25 EUR * Anita Grgić 10 EUR * Miro Bakovic 
1 EUR * N.N. 500 EUR * N.N. 300 EUR * Melani 
Majdandžić 85 EUR * Marica Čavlina 13,27 EUR 
* Obitelj Koluder 10 EUR * Davor Begović 6,64 
EUR * Domagoj Brkić  200 EUR * Malec Ivica 30 
EUR * Jelena Orešković 6,64 EUR * N.N. 90 EUR * 
Ante Čović 70 EUR * Dubravka Trgovec 10 EUR * 
Anica Radišić 10 EUR * Marijana Rukavina 15 EUR 
* Vesna Librenjak 10 EUR * Milan Šijan 50 EUR 
* Zvonko Bogi 15 EUR * Ljilja Kvesić Jandroković 
205 EUR * N.N. 50 EUR * Župe Rođenja Marijina, 
Labin  90 EUR * Ante Mazić 7 EUR * Ana Primorac 
20 EUR * Dinko Herc 15 EUR * Zorislava Balaž 
25 EUR * Darinka Grahovec 15 EUR * Marcelić 
Josip 30 EUR * Alen Cesar 30 EUR * Ivana Lonić 
100 EUR * Stela Dujmović 13 EUR * Ivica Bradara 
19,91 EUR * Kata Sabelja 13,27 EUR * Anica Josić 
20 EUR * Vatroslav Mihalj 13,27 EUR * Terezija 
Ratković 10 EUR * Vanja Matijević-Topljak 50 EUR 
* Dragica Šimić  1000 EUR * Aleksandar Jazić 
27,5 EUR * Marinko Hudolin 20 EUR * Ljiljana 
Preradović 10 EUR * Matija Kovačević 15 EUR 
* A. Perhaj 30 EUR * Vladimir Dinjar 50 EUR * 
Marina Glavurtić 10 EUR * Silvio Glavurtić 10 EUR 
* Tomislav Čubelić 40 EUR * Mirko Vuksic i Mara 
Vuksic 25 EUR * Marijana Turčin 10 EUR * Zdenka 
Podhraški-Relja 10 EUR * Ana Trojnar 15 EUR * 
Nenka Orešćanin 50 EUR * Slavica Drakulić 20 
EUR * Stana Prskalo 19,91 EUR * Vesna Vinicki 7 
EUR * Župa Presvetog Srca Isusova - dar učenika i 
župljana iz Velike Pisnice  400 EUR * Biserka V. 1 
EUR * Lidija Petrač 10 EUR * Štefanija Vusić 5 EUR 
* Klaudio Krajcar  50 EUR * Jagoda Šarunić-Gulan 
50 EUR * Irena Šanjek 25 EUR * Lilian Sabljak 50 
EUR * Štefica Palošika 50 EUR * Vlatka Lahovsky 20 
EUR * Matković Ante 10 EUR * Martinović Matea 
40 EUR * Sokol Milka 25 EUR * Ana Sandelić 50 
EUR * Ivanka Benjak 20 EUR * Vera Ćavar 15 EUR 
* Milan Petković 100 EUR * Daniel Koščević 10 
EUR * Slobodan Rakić 1000 EUR * Ana i Rafael 
Josić 100 EUR Sestre sv. Vinka, Žepče 100 KM * N. 
N., Žepče 100 KM * Borislava Kamšigovska-Šarić 5 
KM * Ivan Šarić 10 KM * Dom sv. Josipa, Ljubuški 
150 EUR * Sanja Škobo, 60 EUR * Sestre sv. Vinka, 
Ljubuški 460 EUR + 100 USD * Kata Mešanović, 
Lug - Kiseljak 50 KM * Siniša Skočibušić 100 KM 
* N. N. 300 KM * Marija Rezo 20 KM * Mladi 
KŠC-a „Petar Barbarić“ 120 KM * Stojan Bošnjak 
60 KM * Anto Jurić 30 KM * Jozo Hrkać 50 KM * 
Ankica Boban 200 KM * Vlč. Željko Blagus 50 EUR 
* Sestre Dominikanke -Samostan Presvetog Srca 
Isusova, Orebić 50 EUR * Crovik Media, Obrt za 
snimanje - Vl. Luka Novko 50 �EUR

ZA GLADNE, BOLESNE, GUBAVE I 
NAJPOTREBITIJE: 
Branko i Marija Radoš 1.000 EUR * Župa Imena 
Marijina, Skopaljska Gračanica 200 EUR * A. O., 
Banja Luka 250 EUR * Ljiljana Lukenda 50 KM * 
Eleonora Rašić 100 KM * Marija Zelić 50 EUR * 
David Ivšić 35 EUR * Darko Skokić 100 EUR * Ra-
došević Gordana 8 EUR * Božidar Juranović 200 
EUR * Marijana Tomaš 20 EUR * Željko Gadžić 
100 EUR * Ivan Kedžo 200 EUR * Janja Kasalo 100 
EUR * Iva Miletić Babin 15 EUR * Odvjetnica Lena 
Bubalović 300 EUR * Marijana Begic 100 EUR * 
Marica Vrtarić 6,64 EUR * Stjepan Šoštarić 150 
EUR * Zubčić Zoja 13,27 EUR * Čargonja Vera 80 
EUR * Marija Jurić 30 EUR * Branko Dragojević 40 
EUR * V Hrebac 25 EUR * Zrinka Pulić 100 EUR 
* N.N. 25 EUR * Marijana Maleš 10 EUR * Ljubo 
Radić 50 EUR * Robert Janjiš 15,24 EUR * Barbara 
Matijašević 15 EUR * Gordana Radošević 16 EUR 
* Duje Papić 200 EUR * Pero Petanjek 17 EUR * 
Silvio Radman 50 EUR * Marija Coric 60 EUR * 
Kornelija Petr Balog 4 EUR * Kristijan Cvanciger 50 
EUR * Robert Janjiš 50 EUR * Josip Kordić 20 EUR 
* Marija Jurlin 30 EUR * Dijana Miletić 20 EUR * 
Veronika Radić 50 EUR * Davorka Šimanović 40 
EUR * Željka Vodopija 26,54 EUR * Ivica Brozović 
50 EUR * Jadranka Bačić-Katinić 25 EUR * Lovor-
ka Jelić 20 EUR * Anamarija Tolić 50 EUR * Golec 
Vinka 10 EUR * Ana Mrgan 15 EUR * Cirko Petar 
15 EUR * Nelica Validžić 40 EUR * Stjepan Šošta-
rić 300 EUR * Dubravko Dujmić 20 EUR * Alen 
Muratović 200 EUR * Blaženka Krčmar 20 EUR * 

Andrija Martinović 30 EUR * Irena Grahovac 1000 
EUR * Blaško Kivić 50 EUR * Dorjan Kuščević 192 
EUR * Sandra Hađar 20 EUR * Jadranko Vinković 
30 EUR * Darko Skokić 200 EUR

SV. DJETINJSTVO – ZA DJECU U MISIJAMA – 
MISIJSKE KUTIJICE: 
Mršić Tomislav 50 EUR * Nadica Haric 10 EUR * 
Matea Radić 20 EUR * Dječji vrtić Sv. Josip, Grane-
šina 1.024,54 EUR

DJELO SV. PETRA – ZA ŠKOLOVANJE 
SVEĆENIKA U MISIJAMA:
Zajednica „Emanuel“, Ružići 400 KM * Ivana Čilić 
40 KM * Tadija Agatić 100 EUR * Ljiljana Lukenda 
100 KM * Ivan Lacković 80 EUR * Janko Krznarević 
133 EUR * Branimir Motočić  50 EUR * Međubi-
skupijsko sjemenište, Zagreb 162,39 EUR * Tomi-
slav Bilić 10 EUR

ZA GLADNU I BOLESNU DJECU: 
Jure Rupčić 2.000 KM * Dragan Rupčić 1.500 KM 
* Nada Rupčić 50 KM * Frano Radovac 300 KM 
* Ruža Miličević 50 EUR * A. O., Banja Luka 500 
KM * Irena Šimić 30 KM * Rudolf Lukač 100 KM 
* Župa Presvetog Srca Isusova, Čeljevo 200 KM * 
N. N. 100 KM * Milica Krpan 100 EUR * Željko 
Horvat 45 EUR * Ivan Nikolić 300 EUR * Filip E. 
2,2 EUR * Vladimir Giacometti 10 EUR * Vedran 
Slapničar 4,65 EUR * Marijan Lukač 50 EUR * Ni-
ves Labinac 20 EUR * Biljana Gorša Ulbrih 6,64 
EUR * Diana Bagarić 6,64 EUR * Ankica Brusić 
Risika 200 EUR * Marija Galić 10 EUR * Danije-
la Horvatek Tomić 26,54 EUR * Ivan Balažević 20 
EUR * Zlatko Horvat 15 EUR * Marija Cerčić  150 
EUR * Vlč Mario Vazgeč 50 EUR * Milica Bunić 
13,27 EUR * Igor Končurat 15 EUR * Ivo Komlje-
nović 15 EUR * Tandaric Dubravko 15 EUR * Kati-
ca Oman 5 EUR * Blagoje Kordić 20 EUR * Milena 
Obrovac 20 EUR * Ivica Filipović 100 EUR 

ZA ŠKOLOVANJE DJECE U MISIJAMA: 
N. N., Kruševo – Polog 70 KM * Zajednica „Ema-
nuel“, Ružići 400 KM * Ivanka Doko 25 KM * N. 
N., Čapljina 99 KM * Ivan Klarin 100 EUR * Mar-
co Billia 300 EUR * Darko Skokić 50 EUR * Dario 
Maradin 13,27 EUR * Jularić Galić Ana 20 EUR * 
Ljubo Radić 50 EUR * Stjepan Vuzem 30 EUR * J. 
Zrno 3,98 EUR * Antonieta Težak 30 EUR * Katica 
Pelić 100 EUR * Sonja Kotarac Fofonjka 20 EUR * 
Mario Zrilić 75 EUR * Marčinković Zoran 40 EUR 
* Anica Keškić 20 EUR * Danica Humek 5,3 EUR 
* Titulić Neven 20 EUR * Mihael Popinjač 20 EUR 
* Anđa Mrvelj 13,27 EUR * Marijana Šimić Jovičić 
100 EUR * Vuković Nada 10 EUR * Ruža Turk 6,64 
EUR * Vesna Erdec 9,95 EUR * Ljilja Srdarev 50 
EUR * Anđa Svoboda  6,64 EUR * Danica Kristić 
13,27 EUR * Tandaric Dubravko 42 EUR * Stevo 
Horvat 14 EUR * Irena Grahovac 1000 EUR * Ivan-
ka Boras 30 EUR * Dragica Ledinski 50 EUR 

ZA BUNARE U MISIJSKIM ZEMLJAMA:
Franjo Stojić 130 KM * Sandro Jakopčević 60 EUR 
* Marija Jukic  50 EUR * Pero Petanjek 12 EUR * 
Marčinković Zoran 40 EUR * Kata Galac 10 EUR 

ZA MISIJE I GLADNE U TANZANIJI:
Župa sv. Franje Asiškog, Čapljina – don Ilija 
Petković 5.266,20 KM * Župa Presvetog Srca 
Isusova, Studenci 2.700 EUR * Mara Jurić 50 KM 
* Jelkica Štironja 15 EUR * Robert Skejić 20 EUR 
* Snježana Mikec 13,5 EUR * Anka Sanjković 5 
EUR * Mila Purišić 3,98 EUR * Dijana Solenički 20 
EUR * Pamela Banovac 6,64 EUR * Ivo Hrga 6,64 
EUR * Anita Mikec 13,27 EUR * Marijana Vilić 
Ivanković 6,64 EUR * Martina Oravec 15,93 EUR 
* Zrinka Kelava 6,64 EUR * Josip Spajić 6,64 EUR 
* A. Rimac 13,27 EUR * Damjanović Eva 13,27 
EUR * Tihana Martinović 2,65 EUR * Anja Zoričić 
13,27 EUR

ZA MISIJE I GLADNE U EKVADORU:
Školske sestre franjevke, Krista Kralja 150 KM * 
Maja Čaprić 50 EUR * Čurić Lucija 40 EUR * Ma-
rio Katić 20 EUR

ZA MISIJE I GLADNE U RUANDI:
Ivan Prskalo 20 KM * Violeta Ljubić 30 KM * Ljilja-
na Lukenda 50 KM * Marija Barić 2 EUR + 2 EUR 
* Jurica Benzon 110 EUR * Srećko Botrić 30 EUR 
* Domagoj Burić 100 EUR * Romano Tripalo 30 

darovatelji



1. Djevice 
mučenice  
(15. 12.)

Pokostari

Slovenska 
 glumica 
Furlan

Morska  
riba skoćac

Razdraživači

Rijeka kod 
Šipova 
(BiH)

Naziv za 
Amerikanca

 

Oznaka za 
damu u  

šahu

  Umjetnička   
epoha   Iskopavanje

Nacionalne 
tehničke 

informacije

Ero ---  
onoga  
svijeta

Pripadnik 
naroda u 
Kambodži

Šesti po 
veličini 

kontinent

Mariofil  
Soldo

Kratica za 
Leukociti

  Europska 
monetarna

Masa 
 (razg.)

  Slov.  
 pijanist  

Bertoncelj
Podoknica

Blagdan  
Majke Božje 

(10. 12.)

 Rješenja iz prošlog broja: NIKOLA TAVELIĆ, CECILIJA

Šarena  
papiga
Asfalt

ĆA
Rabat

Ankica Dobrić
Sumpor

Glumica 
Šovagović

Kisik

Fosfor
Am. glumac 

Kilmer

Prijetvoran
Privlačnost

Energija
Jedinica za 

mjeru

2.
Mjesto u 
Kupresu

Estonac
Svetica  

(13. 12.)

Podrugljivo
Andrija 
Zirdum

Prip. ilirskog 
plemena

Ilijino

Redat. Nola
Rezultat 
radnje
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EUR * Ružica Hrkać 25 EUR * Igor Pivac 200 EUR 
* Marija Bartošek 80 EUR 

ZA MISIJE I GLADNE U ZAMBIJI:
Mirana Meštrović 10 EUR * Marija Bartošek 80 
EUR 

ZA MISIJE I GLADNE U BURUNDIJU:
Nada Hrga 50 EUR + 50 EUR 

ZA MISIJE I GLADNE U BENINU:
Renata Šigelj 40 KM * Marija Horvat 15 EUR * Kri-
stina Jurković 25 EUR  * Iva Miličević 30 EUR * 
Slavica Bilandžić 13,27 EUR * Josip Oreč 33 EUR 
* Marija Horvat 15 EUR * Luka Banović 35 EUR + 
35 EUR * Helena Cividini 20 EUR * Milan Šimunić 
200 EUR * Marija Bradarić 50 EUR * Ljiljana Lukač 
13,27 EUR * Apriori d.o.o. 50 EUR * Davorka Ši-
manović  50 EUR 

ZA MISIJE I GLADNE U KAMERUNU:
Ivan i Mirjana Šprajc 100 EUR * Katarina Šprajc 
1.000 EUR * Severina Jajčević Ivić 1.000 EUR * 
Agneza Kovačić 130 EUR * Milka Brekalo 100 EUR 

ZA MISIJE I GLADNE U PERUU:
Marija Hrkać 100 KM * Violeta Ljubić 40 KM

ZA MISIJE I GLADNE U NIGERIJI:
Eleonora Rašić 100 KM * N.N. 10 EUR * Božena 
Mekinić 100 EUR * Filip Grgur Žebec 50 EUR * 
Darko Kral 15 EUR * N.N. 10 EUR * Dijana Dan 
Žakman 20 EUR * Dubravko Mijić 100 EUR * Au-
toprijevoznik, Vl. Goran Čuljak 100 EUR

ZA MISIJE I GLADNE NA SALOMONSKIM 
OTOCIMA:
Učenici srednje ekonomske škole i gimnazije, 
Livno 2.200 KM + 20 EUR * Dječji vrtić“Sestra 
Nada“, Livno 700 KM + 40 EUR * Župa Rođenja 
BDM, Polog 5.690 KM + 2.070 EUR * Osnovna 
škola, Polog 640 KM + 337 EUR * Župa Marije 
Majke Crkve – katedrala, Mostar 6.000 KM * Don 
Zvonimir Rezo 200 EUR * N. N. 150 EUR * Treća 
osnovna škola, Mostar 1.100 KM * N. N., dobroči-
nitelji 1.552 KM + 1.700 EUR + 190 USD * F.S.R., 

Široki Brijeg 1.695 KM + 710 EUR * N. N. 20 EUR 
+ 1.165 USD * N. N. 100 KM + 200 EUR * N. 
N. 2.290 KM + 1.030 EUR * Župa Ljuti Dolac i 
fra Ignacije 1.300 KM * Svećenički dom, Mostar 
950 EUR + 50 KM * Don Ante Đerek 2.290 KM *  
Sestre Milosrdnice, Titova 44, Sarajevo 500 EUR * 
Božo Lončar 35 EUR * Mirana Meštrović 10 EUR * 
Nikola Tomašević 200 EUR

ZA MISIJE I GLADNE U BOLIVIJI:
HKD Napredak, podružnica Zavidovići 1.000 KM 
* Ivana Šarčević 200 KM * Ratka Gavran 30 KM * 
Ivana Juroš 50 KM * Milijana Glavinić 600 KM * 
Anica Gavran 30 KM * Mara Šišić 20 KM * Luca 
Anić 100 KM * Marija Budimir 20 KM * Branka 
Korica 50 EUR * Goranka Munjić 30 EUR * Ružica 
Sabljak Vuković  10 EUR

ZA MISIJE I GLADNE NA MADAGASKARU:
Jelkica Štironja 15 EUR 

ZA MISIJE I GLADNE NA HAITIJU:
Župa Snježne Gospe i vlč. Mato Janjić 2.000 
EUR * Svećenik iz Bosne 5.000 EUR * Alma 
Abdurahmanović 60 KM * A. O., Banja Luka 500 
KM * Ivanka Bencun 100 USD * N. N. svećenik 
Vrhbosanske nadbiskupije  500 KM * Branko 
Grgić 100 KM * Nikolina Petrović 5 KM * Ljiljana 
Lukenda 50 KM * Marija Crnković 10 EUR * Stje-
pan Dunđer 20 EUR * Iva Vukas  5 EUR * Štefanija 
Vusić 5 EUR * Župa Sv. Ivana Krstitelja 863 EUR * 
Nada Pejić 200 EUR * Mato Josić 30 EUR 

ZA MISIJE I GLADNE U UGANDI:
Kata Šarić 300 EUR * Svećenik iz Bosne 5.000 EUR 
* Adrijana Kajić 240 KM * Iva Budimir 200 KM * 
Kćeri Božje ljubavi, Banjski Brijeg 200 KM * Žarko i 
Marina Dujmović 100 EUR * Franjo i Sanja Batarilo 
100 EUR * Magdalena Dodik 100 KM * Mirko i 
Dragica Radić 100 KM * s. Terezija Batarilo 50 KM 
* Željka Šutalo 600 KM * Župa Glavosjeka sv. Ivana 
Krstitelja, Odžak 400 KM * Violeta Ljubić 30 KM * 
Željko Batinović  10 EUR * Maja Marija Prelec 5 
EUR * Goran Šipek 10 EUR * Mirjana Maković 30 
EUR * Luki d.o.o. 50 EUR * Valentin Žagar 50 EUR 

+ 30 EUR * Terezika Brailo 50 
EUR * Župa Uznesenja Marijina, 
Jelsa 1800 EUR + 1000 EUR * Julija Tomasović 80 
EUR * Zvonimir Kvesić 15 EUR

ZA MISIJE I GLADNE U DR KONGU:
Župa Presvetog Srca Isusova, Prozor 5.000 EUR * 
Dario Časar 50 EUR * Marija Barić 2 EUR + 2 EUR 
* Stane Radulović 10 EUR * Mladen Crneković 
15 EUR * Maja Peraica 15 EUR * Marija Vuković 
20 EUR * Dario Časar 50 EUR * Nikola Horvat 15 
EUR * Mato Josić  30 EUR * Mijo Meter 100 EUR *
Marija Daniela Krnic 300 EUR * D. Delić  40 EUR 
* Specijalistička ginekološka ordinacija dr. Biljana 
Tabak 13,28 EUR

ZA MISIJE I GLADNE U ARGENTINI:
Sanja Savić 5 EUR

ZA SVETE MISE U MISIJAMA: 
Dubravko Tandaric 21,09 EUR + 20,96 EUR + 10 
EUR * Milan Komljenović 10 EUR * Marica Čavlina 
100 EUR * Blažica Šmalcelj 300 EUR * Matković 
Kristina 400 EUR * Stane Matijašević 400 EUR 

ZA AKCIJU MIVA – MISIJSKA VOZILA:
Župa sv. Ivana Glavosjeka, Gradina 3.710 KM * 
Hercegovačka franjevačka provincija, Mostar 1.220 
KM * Župa sv. Ane, Ljuti Dolac 3.690 KM * Župa 
sv. Ante Padovanskog, Raskrižje 390 KM * Župa 
Uznesenja BDM, Osova 1.150 KM * Župa sv. Franje 
Asiškog, Žeravac 750 KM * Župa Uznesenja BDM, 
Sarajevo 650 KM * Franjo 100 KM * Vesna Samar-
džić 50 EUR * Marija Stipić 70 EUR * Župa Gospe 
Fatimske, Labin 480 EUR * Župa Svih Svetih, Blato 
1000 EUR * Marija Cikojević Klasić 13,27 EUR 
*Branka Harmicar 50 EUR * Boris Miletić  30 EUR 
* Tomislav Zelenbaba 5 EUR * Tandaric Dubravko 
94,31 EUR * Marlon Macanović  2,75 EUR * Kata 
Galac 10 EUR * Luca Radman 2,65 EUR * Ivan Iliši-
nović 100 EUR * Župa Sv. Marije Magdalene, Mlini 
1000 EUR * Natko Blagojević 13,27 EUR * Tamara 
Šurina 10 EUR * A. Harča 2,65 EUR * Ana Katkić 
10 EUR * Vedran Višnjić 20 EUR * Tilošanec Dorotea 
10 EUR * Ivana Švabek 200 EUR




